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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

pääkirjoitus | Riitta Hirvonen
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Konfliktien 
keskellä asuvat 
tietävät, että 
yhteisö vahvistaa 
toivoa ja uskoa. 

lilaiset tukeutuivat toisiinsa. Tärkeää oli, ettei 
kukaan jäänyt yksin pelkäämään.

Naapurukset kokoontuivat yhteen, he pelasi-
vat, lauloivat, rukoilivat ja lukivat Psalmeja.

Psalmit sanoittivat osuvasti ihmisen osaa 
kärsimyksen keskellä.

Kun Suomessa on tapahtunut kouluampumi-
sia tai muita ihmismieliä järkyttäneitä onnetto-
muuksia, seurakunnat ovat avanneet nopeasti 
kirkkojen ovia. 

Lähetyssanomien artikkeli saa pohtimaan, 
pitäisikö meillä olla kriisien aikoina avoinna 
myös muita seurakunnan tiloja kuin vain kirk-
koja. Sellaisia kotoisia paikkoja, joissa ihmiset 
saavat vain olla, viipyä rauhassa ja vaikka pelata 
– olla yhdessä mielen rauhoittumiseksi.

Konfliktien keskellä asuvat tietävät, että yh-
teisö vahvistaa toivoa ja uskoa. Yhdessä muiden 

Kukapa meistä ei olisi vaikeassa elämänti-
lanteessa pohtinut Jumalan olemassaoloa, 
kun Kaikkivaltias ei varjellutkaan meitä 
pahoilta sattumuksilta.

Suomen Lähetysseuran uusimmassa Lähetys-
sanomissa pohdittiin, miten uskolle käy pahuu-
den keskellä. Miten se kestää kriisit?

Ukrainassa työskennellyt pastori Timo Fri-
lund kertoo, ettei ole havainnut vihaa Jumalaa 
kohtaan, vaikka maa on sodassa. Hänen mukaan-
sa ukrainalaiset kertovat, etteivät he ole koskaan 
rukoilleet niin paljon kuin sodan vuosina.

Kirkkoihin tullaan, vaikka kokoontumisra-
joitukset ovat tiukkoja. Tarve kohdata toisia ih-
misiä ja Jumala on vahvistunut.

Lähetystyöntekijä Kirsi Kirjavainen asui usei-
ta vuosia Nepalissa sisällissodan keskellä. Hän 
kertoi lehdessä, että vaikeuksien keskellä nepa-

Luottamus säilyy paremmin yhdessä

kanssa on helpompi säilyttää luottamus siihen, 
että vaikeaa aikaa seuraa yleensä helpompi ajan-
jakso.

Parhaimmillaan yhteisö auttaa toipumaan 
traumaattisistakin kokemuksista. Tämä tiede-
tään muun muassa Nepalissa.

Kirjoittaja on Rauhan Tervehdyksen toimittaja

Ruokaa nuorille aikuisille

Oululaiset lapsiperheet ovat saaneet nauttia tänä vuonna 
ruoanlaittovapaasta kesästä: kaupunki järjestää maksu-
tonta puistoruokailua kesä- ja heinäkuun ajan.

Oulun nuorisopalveluiden koordinaattori Son-
ja Nuottila kertoo, että kesäkuussa puistoruokaa oli tarjolla alle 
18-vuotiaille. Heinäkuussa vuorossa ovat 18–29-vuotiaat.

– Kesäkuun puistoruokailujen vastaanotto oli todella hyvä. 
Ruokailijoita kävi kolmessa eri puistossa noin 200–300 joka päi-
vä. Ihmiset antoivat meille ihanaa palautetta siitä, että lapsiperhei-
tä huomioidaan ja pidetään tärkeinä.

Nuottila odottaa mielenkiinnolla, saako ilmainen ruoka myös 
nuoret aikuiset liikkeelle. Ruokaa on tarjolla maanantaisin, keski-
viikkoisin ja torstaisin Byströmin ohjaamon sisäpihalla.

Tiistaisin ruoka katetaan NMKY:n kohtaamispaikka Lokon ti-
loihin Kauppurienkatu 23:ssa..

– Oulu on Suomen ensimmäinen kaupunki, joka pilotoi puis-
toruokailua nuorille aikuisille. Tässä kohderyhmässä on varmasti 
paljon porukkaa, jolle tämänkaltainen toiminta sopii hyvin.

Ruokailun lisäksi tarjolla on muutakin ohjelmaa ja toimintoja, 
joihin halukkaat saavat osallistua.

– Erilaisia ryhmiä, harrastuksia ja tukipalveluja, Nuottila lu-
ettelee.

Toive kesän aikana tapahtuvaan yhteisölliseen toimintaan on 
tullut suoraan nuorilta itseltään.

– Tuntuu erityisen hienolta, jos ruokailun avulla tai sen yhtey-
dessä nuoren kynnys lähteä näiden palveluiden äärelle madaltuu.

Kaupungin yhteistyökumppaneina ruokailussa toimivat muun 
muassa asukasyhdistykset, useat järjestöt sekä iso joukko toimin-
taan mukaan ilmoittautuneita vapaaehtoisia.

SAARA PASANEN
Heinäkuun ruokailujen sisältö ja aikataulu löytyvät 

Byströmin ohjaamon Facebook- ja Instagram-tileiltä.

ihmisiä | Sonja Nuottila

H
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juttukeikalla | Mukana mielenilmauksessa 

Mielenilmaukset ovat nuoruuteni muisto-
ja. Olen marssinut vaatimassa maail-
maan rauhaa ja vappumarssilla 

oikeuksia työläisille. Jälkimmäinen 
muistikuva on lapsuudesta, mut-
ta siellä taisin olla. Olihan työ-
väen oikeudenmukainen koh-
telu tärkeää niille ihmisille, 
joiden keskellä tuolloin elin.

Myöhemmällä iällä mars-
siminen on jäänyt milloin 
mistäkin syystä.

Kun Oulussa järjestet-
tiin kesän alkupuolella kaup-
pakeskuspuukotusten jälkeen 
mielenilmaus rasismia, äärioi-
keistoa ja väkivaltaa vastaan, läh-
din marssille muiden mukaan. 

Rauhanomainen kävely oli vähintä, mitä 
saatoin niissä tunnelmissa tehdä.

Tuosta satoja ihmisiä yhteen koonneesta mie-
lenilmauksesta kerrotaan Rauhan Tervehdyk-

sen verkkolehdessä, www.rauhanter-
vehdys.fi.

Oulun väkivaltateot hätkäyt-
tivät luonnollisesti laajasti ih-

mismieliä. Pastori Sanna 
Nygård kertoo tässä leh-
dessä omista reaktioistaan 
tapahtumiin.

Hänen terveisensä voi 
tiivistää kehotukseen kat-
soa peiliin. Seurakunnissa 

tulisi arvioida, keitä nykyi-
sillä työtavoilla tavoitetaan ja 

jättävätkö ne joitakin ihmisryh-
miä ulkopuolelle.

RIITTA HIRVONEN
Sanna Nygårdin haastattelu s. 3.
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Otammeko seurakunnassa 
riittävän vakavasti 
kaupungissamme 
tapahtuneen väkivallan? 
Tätä oululaispastori 
Sanna Nygård haluaa kysyä 
kauppakeskuspuukotusten 
jälkeen.

Kesäkuiset väkivallanteot Oulussa 
pysäyttivät kaupunkilaiset.

– Niin niiden tulikin tehdä, sa-
noo suoraan erityisnuorisotyö-
taustainen Karjasillan seurakun-

tapastori Sanna Nygård.
Kun väkivaltarikollisuus lisääntyy eri-

tyisesti alaikäisten lasten ja nuorten paris-
sa, Nygård uskaltautuu kysymään, pysty-
täänkö kirkon nykyisellä kasvatustyöllä 
vastaamaan ajan haasteisiin.

– Onko työmme riittävän hyvin koh-
dennettu? Ovatko työtapamme oikeita? 
Sulkevatko ne ulos joitakin ihmisryhmiä?

Nygård on kriittinen:
–  Varhaiskasvatuksessa ja nuorisotyös-

sä ei keskitytä mielestäni riittävästi nuor-
ten ulkopuolisuuden vähentämiseen. En-
naltaehkäisevä työ on tärkeää, mutta esi-

merkiksi jalkautuminen kentälle ihmisten 
pariin on meillä lähes onnetonta.

Väkivaltaa voidaan 
ehkäistä 
Mutta pitääkö kirkon olla samoilla paikoil-
la, joissa liikkuvat jo tottuneesti esimerkik-
si poliisi ja useiden järjestöjen, kuten Wal-
kersin nuorisotyön edustajat?

Kolmisenkymmentä vuotta erityisnuo-
risotyössä mukana ollut Nygård ei mieti 
hetkeäkään vastausta tällaiseen epäilyk-
seen.

– Kirkon kuuluu olla näkyvästi ja kuu-
luvasti heikoimpien puolella. Silloin sen 
täytyy olla läsnä myös paikoilla, jotka saat-
tavat herättää pelkoakin.

– Emmehän me saa ihmisiä pelätä em-
mekä tuudittautua siihen, että meillä on 
kädet täynnä tehtävää – niitä töi-
tä, joita olemme tottuneet teke-
mään.

– Lopulta kaikki voivat 
kasvaa uusiin tehtäviin, kun 
ylitämme osaamisemme ra-
joja. Omat pelkonsa on ensin 
hyvä tiedostaa, hän toteaa.

Nygårdin mukaan asenne 
ratkaisee, kun seurakunnissa poh-
ditaan, mitä lasten ja nuorten hyväksi 
on vielä tehtävä.

Hän itse saa rohkeutta ajatuksesta, ettei 

kirkon töissä toimita koskaan yksin. Hä-
nen oma rukouksensa on ollut vaikeissa 
tilanteissa: hyvä Jumala, auta minua juu-
ri nyt.

– Tässä pyynnössä on iso voima.
Karjasillan papin mukaan monia 
nuoria kalvaa yksinäisyys ja ko-

kemus erilaisuudesta. Aikuis-
ten mitä kuuluu -kysymyksil-
le on tarvetta eikä tällaisessa 
kiinnostuksessa ole mitään 
kukkahattutätimäistä.

– Lasten ja nuorten käyt-
täytymistä ohjaavat myös en-

nakkoluulot eri ihmisryhmiä 
kohtaan. On surullista ja järkyttävää-

kin, että rasistisia puheita kuulee päättäji-
en paristakin.

Kirkon kuuluu olla näkyvästi ja 
kuuluvasti heikoimpien puolella. 
Silloin sen täytyy olla läsnä 
myös paikoilla, jotka saattavat 
herättää pelkoa.
Sanna Nygård

<right> Kun seurakunnissa priorisoidaan tulevaisuudessa töitä aiempaa enemmän, Sanna Nygård toivoo, että tarkastelussa katsottaisiin muutakin kuin sitä, miten paljon jokin toiminta tavoittaa ihmisiä.
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Mitä
mieltä?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Yksilöiden kohtaamiset 
strategioiden kärkeen
Sanna Nygård peräänkuuluttaa yksilöiden 
kohtaamista siinä missä nuorisotyö tavoit-
taa nyt massoja. Tällä hän viittaa erityises-
ti rippikoulutyöhön.

Oulussa yli 2000 nuorta käy vuosittain 
rippikoulun. Pelkästään Karjasillan seura-
kunnassa isosia oli viime vuonna 160.

– Hukkuuko avunhuuto massaan? hän 
pohtii.

Vaikka Karjasillan pappi puhuu suo-
raan, ei hän mitätöi seurakuntien tekemää 
työtä. Hän toivoisi vain sitä, että työtapoja 
uskallettaisiin arvioida rohkeasti surullis-
ten tapahtumien jälkeen.

– Arjen pyörityksessä tällainen tarkaste-
lu tahtoo unohtua.

Heinäkuussa Nygård on lähdössä kah-
delle rippikoululeirille mutta tuskailee, mi-
ten voisi oppia tuntemaan nuoret nimiltä 
ja kasvoilta. Onhan parhaimmillaan – tai 
oikeastaan pahimmillaan – samalla leiril-
lä lähes 50 nuorta.

Nimen unohtaminen on kiusallista ja 
loukkaa helposti, hän sanoo.

– Juuri unohdus herättää herkästi koke-
muksen ulkopuolisuudesta.

RIITTA HIRVONEN

”Nyt on ylitettävä omat pelkonsa”
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Oulun hautaus-
maan opastettui-
hin hautausmaa-
kierroksiin Inti-
össä on tänä kesä-

nä lisätty kaksi uutta ohjelmaa. 
Esteettömillä kierroksilla koh-
teet on valittu helposti kuljet-
tavien polkujen varrelta, jotta 
mukaan pääsevät muun muas-
sa pyörätuolilla liikkuvat.

Koko perheen niin kutsuttuun 
kevyeen kierrokseen sisältyy pie-
niä visailuja, joilla pienimmätkin 
saadaan mukaan. Opastus on 
tehty helposti ymmärrettäväksi 
ja selkeällä kielellä.

Tämä juttu perustuu kevy-
een kierrokseen, jossa oppaana 
kulki Marjut Väihkönen. Hä-
nen johdollaan perehdyimme 
ihmiskohtaloihin laidasta lai-
taan.

Osa menneestä jää 
arvoitukseksi
Kierroksen sisältö antaa tari-
noiden kautta monipuolisen 
kuvan elämästä. Mullan alla on 
niin viihdyttäjiä, työläisiä kuin 
sotilaita ja valtiomiehiä. 

Oletko 
käynyt?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Hautausmaakierroksen opas kertoo, että monia 
nykysirkuksen tempuista esitettiin jo 1800-luvulla

Hautausmaakierros  
on verraton kurkistus  historiaan

KOLUMNI | Harriet Urponen

Katsoin surullisena erään teologiopiskelijan videon, jos-
sa hän kertoi kivuistaan liittyen kirkkoon. Hän pohti jo-
pa kirkosta eroamista. Opiskelija ei enää halunnut kuulua 
yhteisöön, jossa ollaan niin erimielisiä.

Mutta onko samaa mieltä oleminen kaikista asioista 
realistinen tavoite missään yhteisössä? Voivatko asiat mennä 
eteenpäin, jos ihmisten kesken vallitsee samanmielisyys? 

Ja olisiko niin, että erimielisyydet ovat marginaalisia 
suhteutettuna asioiden määrään?

Polarisaatio koskettaa kirkkoa yhtä lailla kuin 
yhteiskuntaakin. Tämä näkyy kirkon jäsenten mielipiteiden 
jakautumisena äärilaidoille ja ajattelun eroavaisuutena 
sukupolvien välillä. Vanhemmat arvostavat kirkon perinteistä 
roolia, kun taas nuoremmat kiinnostuvat uusista tavoista olla 
kristitty.

Nykyään mielipiteet nousevat helposti esiin. Meillä on 
mahdollisuus minkä tahansa uutisen jälkeen lausua siitä 
kommenttina oma kantamme. 

Jos haluan tehdä hajuraon ihmisiin, joiden kanssa en jaa 
kaikilta osin samanlaisia arvoja, onko se tie muutokseen? 
Veisikö sellainen kirkkoa oikeaan suuntaan?

Kirkon yhtenäisyyden kannalta tärkeämpää on ymmärtää 
ja käsitellä polarisaatiota. Dialogi, avoimuus ja kyky kuunnella 
poikkeavia näkemyksiä ovat tässä keskeisiä työkaluja.

Kirkko on eri tavalla 
ajattelevien ihmisten yhteisö. 
Jos usko tai armo kiinnostaa 
sinua, älä hyvä ihminen eroa 
kirkosta, vaan tule rakentamaan 
sitä. Kannetaan jokainen 
oma kortemme kekoon siinä, 
että keskustelua käydään 
rakentavasti ja kunnioittavasti – 
toisiltamme oppien.

Minun silmissäni 
kirkko näyttää ihmisarvon 
puolustajalta – ei aina, eikä 
kaikkialla, mutta näyttäytyy. 

Näen seurakunnissa ihmisiä, 
jotka ovat minulle tärkeiden 
asioiden, yhdenvertaisuuden ja 
rakkauden puolella. Tästä olen 
iloinen. 

Itselläni ei tulisi mieleen 
erota kirkosta siksi, että joku 
ajattelee asioista eri tavalla 
kuin minä.

Kirjoittaja on Oulun seurakuntien 
viestintäjohtaja

Älä hyvä ihminen 
kirkosta eroa

Jos usko tai armo 
kiinnostaa sinua, älä 
hyvä ihminen eroa 
kirkosta, vaan tule 
rakentamaan sitä. 

Osa elämäntarinoista tun-
netaan hyvin, mutta joidenkin 
kohdalla yksityiskohdat ovat 
jääneet historian hämärään. 
Mitä tapahtui nuorena kuolleen 
vaimon leskimiehelle ja lapsil-
le? Sitä emme kenties koskaan 
saa tietää.

Oma pieni osa tarinoissa on 
hautakivillä ja muilla muis-
tomerkeillä. Ne saavat miet-
timään, ovatko kaikki sitten-
kään kuolemassa yhdenver-
taisia, kun toisille pystytetään 
paljon korkeampia, 
monen metrin kor-
kuisia monument-
teja?

Yksi kierrok-
sen pysähdyspai-
koista on puus-
ta tehty risti, pie-
ni mutta komea. It-
se hauta on yli sadan 
vuoden takaa. Alkuperäi-
nen, ajan mittaan rapistunut 
muistomerkki on korvattu uu-
della, joka työstettiin mahdol-
lisimman samanlaiseksi.

Kierroksellemme osuu kirk-
komaalari Mikael Toppeliuk-

Muut mediat
Tullaanko vankilassa uskoon? Hynnisen mukaan 
vankien tausta on miltei poikkeuksetta ”päihdemaailmassa” 
ja muutokselle on kysyntää.
	 – He kaipaavat elämälleen uutta käännekohtaa, 
vaihtoehtoa, ja Raamatusta sellainen voi löytyä, hän 
sanoo.
	 – Joissakin hengellisissä suuntauksissa uskoontulo 
liitetään vahvasti moraaliin, uusiin elämän tapoihin ja 
parempaan elämään.
	 Silloin uutta alkua itselleen kaipaava vanki voi olla 
hyvin hämmentynyt, voiko hän olla uskova, jos ei vaikkapa 
pystykään kerrasta lopettamaan tupakointia.

Henkilehti haastatteli vankilapappi Miika Hynnistä numerossa 4

sen hauta. Oppaan kertomana 
saimme kuulla, kuinka Mikaelin 
pojanpoika, kirjailija-runoilija, 
satusetä Sakari Topelius oli am-
mentanut inspiraatiota oman su-
kunsa tapahtumista.

Mielenkiintoisia 
ohjeistuksia ja ihmisiä
Yksittäisten ihmisten tarinat tar-
joavat kurkistuksia laajempiin 
yhteiskunnallisiin oloihin. Nämä 
vilkaisut saattavat tuntua nyky-
ään vieraalta. Aikoinaan kaupun-

kiin muuttaminen vaa-
ti lupaa raadilta, jol-

le piti tehdä selvitys 
muun muassa siitä, 
mitä ammattia ai-
koi harjoittaa. 

Kun ensimmäi-
set autot tulivat Ou-

luun, tarkat säädökset 
ohjeistivat, kuinka hevo-

set tuli niillä ohittaa.
Sirkuksen johtajan Gustav 

Westerlundin haudalla selviää, 
että 1800-luvulla sirkus piti si-
sällään monia samoja ohjelma-
numeroita kuin mitä niissä ny-
kyisinkin esitetään. Westerlund 

<right> Kauppaneuvos Hemming Åströmin 
haudalla katkennut pilari 

kuvastaa katkennutta elämää. 
Åströmin nahkatehtaat 

olivat aikansa suurteollisuutta.
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Ovatko kaikki sittenkään 
kuolemassa yhdenvertaisia, 
kun toisille pystytetään 
paljon korkeampia, 
monen metrin korkuisia 
monumentteja?

Hautausmaakierros  
on verraton kurkistus  historiaan

Esillä oli myös kehoiltaan 
poikkeavia ihmisiä, kuten par-
rakkaita naisia, siamilaisia kak-
sosia ja erilaisia raajarikkoja. Ny-
kynäkökulmasta tällainen olisi 
mahdotonta, mutta toisaalta sir-
kustyö toi heille rahaa elämiseen, 
mikä oli parempi vaihtoehto kuin 
asuminen köyhäintalossa.

Kierroksen aikana pompitaan 
ajasta ja aiheesta toiseen sen mu-
kaan, miten haudat sijoittuvat 
reitin varrelle. Silti kertomukset 
tuntuvat soljuvan yhteen ja ylei-
sön kiinnostus säilyy loppuun 
asti.

TIMO TAKALO
Hautausmaakierroksista Oulun

 hautausmailla lisää s. 21. 

Juhlien tunnuslauseet 
tärkeässä osassa
Pudasjärven Suviseuroja 

28.6.–1.7 sävytti surulli-
nen kuolemantapaus, kun 

voimakkaasta tuulenpuuskas-
ta johtunut syöksyvirtaus kaa-
toi antennirakenteen seuravie-
raan päälle. 

Seurakansa kunnioitti me-
nehtyneen muistoa ja otti osaa 
läheisten suruun. ”Seuraväki 
lauloi myrskyssä menehtyneen 
perheenäidin muistolle tämän 
lempivirren 525, Suurempi kuin 
sydämeni”, kertoi vanhoillisle-
stadiolaisten Päivämies-lehti 
seurojen aikana.

Tapahtuman avajaisissa Ou-
lun hiippakunnan piispa Jukka 
Keskitalo puhui seurojen tun-
nuslauseesta Olenko minä sinul-
le rakas? Piispa sovelsi Jeesuksen 
tiedustelua uudeksi kysymyk-
seksi: onko luterilainen kansan-
kirkko sinulle rakas?  ”Välitän-
kö ja rakastanko kotiseurakun-
taani niin paljon, että menen sen 
jumalanpalveluksiin ja muihin 
toimintoihin, vai onko paikkani 
kirkon penkissä tyhjänä?”

Piispan puheesta voi lukea li-
sää Rauhan Tervehdyksen verk-
kosivuilta, www.rauhanterveh-
dys.fi.

Suomen Rauhanyhdistysten 
Keskusyhdistyksen johtokun-
nan puheenjohtaja Valde Palola 
totesi avajaisissa, ettei Jumalan 
sanalla ole tässä ajassa enää sa-
maa asemaa kuin aikaisemmin. 
Tämä näkyy hänen mielestään 
muun muassa avioliitosta käy-
dyssä keskustelussa.

– Vanhoillislestadiolaisessa 
kristillisyydessä me pitäydym-
me perinteiseen avioliittokäsi-

tykseen miehen ja naisen väli-
senä liittona. 

–  Meidän uskonkäsityksem-
me mukaan kysymys on kes-
keisesti Jumalan sanan mukai-
seen oppiin kuuluvasta asiasta. 
Kysymys ei ole sen vähemmästä 
kuin pitäytymisestä uskontun-
nustukseemme.

Ensi vuonna Suviseuroja vie-
tetään Lopen kunnassa

Herättäjäjuhlilla 
rukoiltiin Jumalan tuulia
Rauhan Tervehdyksen mennes-
sä painoon Vaasassa vietettiin 
Herättäjäjuhlia (5–7.7.)  

Herättäjä-Yhdistyksen toi-
minnanjohtaja Kalle Hiltunen 
pitää seuratapahtuman teemaa 
Purjeisiini tuulta anna erityi-
sen ajankohtaisena, vaikka se 
on päätetty jo reilu vuosi sitten.

 – Jumalan tuuli puhaltaa eri-
tyisesti silloin, kun omat pur-
jeemme ovat riekaleina, hän to-
teaa tunnuslauseeseen viitaten.

Hiltusen toteamus liittyy 
niin Ukrainan kuin Gazan so-
taan, mutta myös väkivallante-

koihin Oulussa kesän alkupuo-
lella.

– Kun mieli täyttyy surullisis-
ta tapahtumista, toivo on kortilla. 
Toivottomuuden tunteissa omat 
siivet eivät aina jaksa kantaa. Sil-
loin meidän on pyydettävä tai-
vaallista tuulta avuksemme.

– Kun nuori ihminen kuo-
lee, katkeavat hänen elämäs-
tään Luojan luomat purjeet. Se 
hiljentää. 

 – Kaikki sellaiset yhteiskun-
nassamme olevat virtaukset, 
jotka arvottavat ihmisarvoa, 
ovat surullisia. Jokainen meistä 
on Jumalan luoma yksilö, Hil-
tunen sanoo.

Toivo-teema oli tänä kesänä 
muutoinkin vahvasti esillä He-
rättäjäjuhlilla.

”Vielä jaksan toivoa” -semi-
naarissa keskusteltiin toivosta 
ja toivottomuuden syistä. Miksi 
vielä jaksan toivoa, vaikka mo-
net uhat ja kriisit peittävät toi-
von näköaloja? tilaisuudessa ky-
syttiin.

RIITTA HIRVONEN

Intiön hautausmaakierrosten 
ajankohdat ja teemat
•	 ma 15.7. Sodan ja rauhan sankarit + Kynästä kirjoihin ja kansiin

•	 ma 22.7. Leipää ja sirkushuveja + Kaiken takana on nainen!

•	 ma 29.7. Kuvien tekijät + Laulua ja soittua

•	 ma 5.8. Työn sankarit + Sodan ja rauhan sankarit

•	 ma 12.8. Työn sankarit + Leipää ja sirkushuveja

•	 ma 19.8. Kynästä kirjoihin ja kansiin + Kaiken takana on nainen!

<right> Gustav Westerlund veljensä Aleksanderin kanssa olivat 
sirkustoiminnan edelläkävijöitä Suomessa.

<right> Kuvernööri Robert 
Wilhelm Lagerborg 

oli niin suosittu, että 
hänelle kustannettiin 
komea muistomerkki 

kansankeräyksellä.

oli itse muun muassa miekannie-
lijä ja akrobaatti.

Osa ohjelmanumeroista on 
vanhentuneita. Pienikokoiset 
kuumailmapallot olivat tuolloin 
niin ihmeellinen asia, että niitä 
pääsi katsomaan sirkuksessa. <right> Kempeleen Suvijuhlien koko ohjelma löytyy osoitteesta lyrs.fi

R auhan Sanan valtakun-
nallista päätapahtumaa, 
Suvijuhlia, vietetään 19.–

21. heinäkuuta Kempeleen Py-
hän Kolminaisuuden kirkossa. 
Juhlien teemana on Minä annan 
teille tulevaisuuden ja toivon.

Suvijuhlat käynnistyvät per-
jantaina Israel-seminaarilla. 
Tilaisuudessa puhuvat kansan-
edustaja Peter Östman (KD), 
kirkkohistorian professori eme-
ritus Jouko Talonen sekä diplo-
mi-insinööri Jaakko Rahja. 

Kaksikieliset Suvijuhlat 
koostuvat pääosin seuroista. 

Niiden lisäksi on muun mu-
assa lauluiltoja sekä lapsille py-
häkoulutuokioita ja nuorille 
nuortenillat. Juhlille odotetaan 
noin 3000 kävijää.  

Laulu on olennainen
osa seuroja
Rauhan Sana on luterilaisen 
kirkon sisällä oleva lestadiolai-
suuden haara, joka toimii Raa-
matun ja luterilaisen tunnus-

tuksen pohjalta niin kotimaas-
sa kuin ulkomailla. 

Omaksi liikkeekseen Rauhan 
Sana muodostui 1930-luvun ha-
jaannuksessa ja on nykyään kol-
manneksi suurin lestadiolaisuu-
den ryhmä vanhoillislestadio-
laisuuden ja esikoislestadiolai-
suuden jälkeen.

Rauhan Sanan seuroissa ja 
muissa tilaisuuksissa lauletaan 
paljon.

Virsikirjan lisäksi ahkerassa 
käytössä on Siionin matkalaulu-
jen hengelliset laulut. 

Lapsi- ja nuorisotyö sekä per-
hetyö on liikkeessä ympärivuo-
tista ja vuosittain järjestetään 
rippileiri. 

Lähetystyötä Rauhan Sana 
tekee Virossa, Inkerin kirkon 
yhteydessä Venäjällä, Israelissa 
ja Etiopiassa.

Rauhan Sanan 
kesäjuhlat Kempeleessä
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Vilja Paaso perehtyy 
diakoniatyöhön 
Oulujoen 
seurakunnassa 
kesä–heinäkuun ajan 

Kohtaamisia erilaisten ih-
misten kanssa ja koke-
musta siitä, mitä diakonia-
työ on käytännössä. Näillä 

odotuksilla oululainen Vilja Paa-
so aloitti diakonian kesätyönteki-
jänä Oulujoen seurakunnassa. 

Työ on vaikuttanut kiinnosta-
valta:

– Voisin hyvin ajatella hakeu-
tuvani kirkon töihin valmistut-
tuani, Paaso sanoo.

Opinnot Diakonia-ammatti-
korkeakoulussa ovat noin puoli-
välissä.

Kun Vilja noin kahden vuoden 
kuluttua valmistuu sosionomi-
diakoniksi, hänen on mahdollis-

ta sijoittua sosiaalialalle, vaikka-
pa lastensuojeluun. Muita mah-
dollisia työpaikkoja voivat olla 
esimerkiksi Kansaneläkelaitos, 
Te-toimisto tai seurakunta.

Kohtaamisia kotona 
tai seurakunnan tiloissa
Kesäpestissään Vilja on jo päässyt 
huomaamaan, että seurakunnan 
diakoniatyö ei ole yksinomaan ta-
loudellista avustamista vaan en-
nen kaikkea ihmisten kohtaamis-
ta. 

Kohtaamiset tapahtuvat koti-
käynneillä mutta myös seurakun-
nan tiloissa ja tapahtumissa. 

Kesäaikaan esimerkiksi monet 
harrastusjärjestöt jäävät tauolle, 
mutta seurakunnassa on paikko-
ja, jonne tulla.

Kesän mittaan Vilja Paaso 
starttaa ulkoiluporukan kanssa 
liikkeelle Myllyojan seurakunta-
kodilta tiistaisin kello 12, on läsnä 
keskiviikkoisin kello 10–14 Myl-

lyojan seurakuntakodin Myllytu-
valla sekä vetää torstaisin Kaiken-
ikäisten kesäkerhoa kello 13–15. 

Lisäksi hän on paikalla kesä-
kahviloissa Oulujoen hautaus-
maalla ja Sanginsuun seurakun-
takodilla.

Seurakuntaan saa 
tulla sellaisena kuin 
on. Jumala rakastaa 
meitä kaikkia.
Vilja Paaso

Kohtaamisia
läpi kesän

Juttuseuraa kaipaava,
lähde liikkeelle
Ulkoiluryhmä, Kaikenikäisten 
kerho ja Myllytupa ovat toimin-
nassa läpi kesän, kesäkahviloita 
on yksittäisinä päivinä.

Vilja rohkaisee tois-
ten seuraa kaipaavia 
lähtemään liikkeel-
le kotoa. 

– Tarjontaa ei ole 
suunnattu yksin-
omaan ikääntyneil-
le eikä tulijan tarvit-
se kokea itseään niin sa-
notusti uskovaiseksi. Seura-
kuntaan saa tulla sellaisena kuin 
on. Jumala rakastaa kaikkia, Paa-
so sanoo.

Kuvat: M
inna Kolistaja

Anna 
palautetta!

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Kesäpestissään Paaso voi myös 
harjaannuttaa sosiaalista pelisil-
mää. 

– Ihmiset ovat yksilöitä. Mi-
nun on osattava aistia, haluaa-

ko ihminen juttuseuraa vai 
haluaako hän nimen-

omaan kuuntelijaa. 
– Myllytuvalla ei 

välttämättä ole tilai-
suutta avautua hen-
kilökohtaisista asi-

oista kahden kesken, 
mutta täältä voi tul-

la varaamaan diakonia-
työntekijän kotikäynnin.

Minna Kolistaja

<right> Tämä on mukavaa vaihtelua kotona olemiseen, 
toteavat Myllytuvalla poikenneet Kristiina Kukkohovi 
ja Eila Kananen. Juttuseurana on diakonian 
kesätyöntekijä Vilja Paaso.

<right> Tervetuloa ulkoilemaan, Myllytuvalle, Kaikenikäisten kesäkerhoon tai 
kesäkahviloihin, toivottaa Oulujoen seurakunnassa kesätöissä oleva Vilja Paaso.
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Nuorille yhdessäoloa 
telttaleirillä Rokualla

Reilut sata oululaista ja 
iiläistä nuorta mahtuu 
mukaan rovastikunnal-
liselle nuorten telttalei-

rille, joka järjestetään 9.–11. elo-
kuuta Rokualla. 

Leiri on tarkoitettu vuoden 
2024 rippikoululaisille ja sitä 
vanhemmille nuorille.

Leirillä on paljon erilaista 
ohjelmaa: melontaa, paint ball 
-värikuulapelailua, ulkoilua, as-
kartelua, saunomista ja uimis-
ta. Halukkaat pääsevät kokeile-
maan myös vaijerilla laskeutu-
mista Pookivaaran palotornista. 

Leiriläiset saavat itse valita, 
mihin toimintoihin osallistu-
vat.

– Ehkä näillä leireillä loppu-
peleissä on tärkeintä yhdessä 
tekeminen, ei niinkään mikään 
yksittäinen ohjelma, sanoo Ou-
lujoen seurakunnan nuoriso-
työnohjaaja Pekka Leskinen.

– Leireillä on mukavan kii-
reetön tunnelma ja tilaa leppoi-
salle yhdessäololle. Päivät eivät 
ole liian aikataulutettuja, Leski-
nen kuvailee.

Hänen mukaansa telttalei-
ri voi olla väylä tulla mukaan 
seurakuntien nuorten aikuis-
ten toimintaan.

Leirillä on paljon 
erilaista ohjelmaa: 
melontaa, paint ball 
-värikuulapelailua, 
ulkoilua, askartelua, 
saunomista ja uimista. 

Viisi suosittua psalmia 
esitellään podcastissa

Satu Saarinen vetää 
uutta podcast-sarjaa

Oulun seurakuntien uusi 
podcast-sarja Satu: het-
kessä pureutuu ajankoh-

taisiin ja puhuttaviin aiheisiin 
kulttuurihistorioitsijan, kirjaili-
jan ja Oulun tuomiokirkkoseu-
rakunnan tuomiorovastin Satu 
Saarisen johdolla.

Jokainen jakso tarjoaa inspi-
roivia ja ajatuksia herättäviä het-
kiä. Saarinen käsittelee sekä vaka-
via teemoja että kepeämpiä, "ai-
kuisten satuja" muistuttavia ai-
heita niin maallisesta kuin hen-
gellisestä näkökulmasta.

Sarjan tarkoituksena on tarjo-
ta kuulijoille sekä syvällistä poh-
dintaa että viihdyttävää kuunnel-
tavaa. 

– Inspiraationi näihin jaksoi-
hin nousee elävästä elämästä, kai-
kesta, mitä näen ja koen ja mikä 
liittyy kirkolliseen elämään tai 
ylipäätään elämään ja ilmiöihin. 
Toivon, että kuuntelijat voisivat 
saada ahaa-elämyksiä ja että voi-
sin herätellä myös tunteita, ehkä 
välillä haastaakin kuulijaa dialo-
giin kanssani, sanoo Saarinen.

Satu: hetkessä -nimi on mo-
nimerkityksinen viittaus juonta-
jaan ja ohjelman sisältöön. "Satu" 
tuo esiin Saarisen persoonallisen 

näkökulman ja kevyemmät, viih-
dyttävät aiheet, kun taas "hetkes-
sä" viittaa ajankohtaisiin yhteis-
kunnallisiin tapahtumiin ja jak-
sojen tiiviiseen kestoon – satu-
hetkeen.

Jaksot ovat suunnattu kuun-
telijoille, jotka kaipaavat tuorei-
ta näkökulmia elämään ja yhteis-
kuntaan, sekä heille, jotka halu-
avat hetkeksi pysähtyä arjen kii-
reen keskellä. Jokainen jakso on 
kiteytetty ytimekkääseen noin 
kolmeen minuuttiin.  

– Alun perin minua pyydettiin 
tekemään ääniblogeja Radio Dei-
hin. Pappina olen tottunut puhu-
maan, mutta ohje kolmen minuu-
tin tiivistettyyn, napakkaan il-
maisuun oli mukava haaste. Ha-
lusimme tuoda sisällön tarjolle 
myös Oulun seurakuntien omal-
le podcast-kanavalle, kertoo Saa-
rinen.

Satu: hetkessä -podcastsar-
ja on osa Oulun seurakuntayh-
tymän pyrkimystä tavoittaa laa-
jempi yleisö ja tuoda kirkon vies-
tiä modernein keinoin ihmisten 
ulottuville. 

Julkaistut ja tulevat podcastjaksot 
löytyvät osoitteessa oulunseurakun-

nat.fi/podcast/satu-hetkessa

Pe
tr

i H
aa

np
ää

Psalmi 23 eli paimenpsalmi 
on ehkä siteeratuin psalmi. 
Psalmi 8 on luettu ensim-

mäisellä kuulennolla. Psalmi 91 
oli viime vuonna Googlen hae-
tuin psalmi. Psalmi 139 on tuttu 
kastejuhlista ja psalmi 121 on suo-
sittu matkapsalmi.

Suomen Pipliaseuran juuri jul-
kaistun uuden Psalmien kään-
nöksen tekijät kertovat Psalmeis-
ta viis -podcastissa, mistä näis-
sä kestohiteissä on kyse: Millai-
nen oli niiden kirjoitusajankoh-

dan maailmankuva ja ihmiskuva? 
Millaista suhdetta Jumalaan nä-
mä psalmit kuvaavat?

Podcasteja voi kuunnella Pip-
liaseuran verkkosivujen kautta 
(https://www.piplia.fi/podcast/
psalmeista-viis-podcast/),  Spoti-
fyssa ja muilla podcast-alustoilla.

Äänessä ovat Katja Seutu, Kir-
si Valkama, Marko Marttila, Esa 
Hyvönen sekä Terhi Huovari. 
Podcastia juontaa Hanna Paavi-
lainen.

– Esimerkiksi muualta Ou-
luun opiskelemaan tulleille lei-
ri voi olla keino helpottaa mu-
kaantuloa.

Leirimaksu 28 euroa pitää 
sisällään bussikyydin, majoi-

tukset seurakunnan puolijouk-
kueteltoissa tai omassa teltas-
sa, ruuat, vakuutuksen ja oh-
jelman. Leirimaksu maksetaan 
leirin jälkeen.

Ilmoittautuminen on auki 
21.7. saakka seuraavissa osoit-
teissa: https://urly.fi/3rg0 tai 
asiointi.oulunseurakunnat.fi. 

Leirin järjestäjinä ovat Hau-
kiputaan, Karjasillan, Kiimin-
gin, Oulujoen, Oulunsalon ja 
Tuiran seurakunnat sekä Ou-
lun tuomiokirkkoseurakunta.

Ilm
oittautusm

islinkki:

Odotan innolla rippileiriäni 

Osa nuorista saattaa mennä 
rippikouluun vain van-
hempien vaatimuksesta 
tai rippilahjojen houkut-

telemina, mutta minulle rip-
pileiri on yksi tämän kesän 
kohokohdista.

Haluan päästä pitämään 
hauskaa kavereiden kanssa, 
mutta myös oppimaan uusia 
asioita uskosta ja itsestäni.

Toivon, että viikon lei-
ri normaalista poikkeavassa 
ympäristössä Rokualla opet-
taa minulle, millainen sopeu-
tuja olen.

Nykyinen leirimallinen 
rippikoulu koostuu oppitun-
neista, neljästä messusta, noin 
viikon leiristä ja konfirmaati-
osta.

Tähän mennessä opiskel-
lut asiat ovat tuntuneet mi-
nusta hieman tylsiltä. Olem-
me käyneet läpi perusasioita 
messuista, diakonia-, lähetys- 
ja nuorisotyöstä.

Koska olen lapsesta asti 
pyörinyt seurakunnan tapah-
tumissa, edellä mainitut ovat 
jo tulleet minulle tutuksi.

Tiedän kuitenkin, että on 

paljon nuoria, joille seura-
kunta ja jumalanpalvelukset 
ovat vieraita asioita. Siksi kes-
kittyminen ei heillä aina kir-
kossa riitä ja supina käy taka-
penkissä.

Leirissä minua etukäteen 
mietityttää leiriläisten suu-
ri määrä. Oleminen monen 
kymmenen nuoren ympä-
röimänä saattaa olla ylikuor-
mittavaa.

Siksi olisi mukavampaa, 
jos ryhmät olisivat 
pienempiä. Silloin 
pääsisi paremmin 
myös tutustumaan 
toisiin leiriläisiin.

Leirille menemi-
nen ei kuitenkaan 
jännitä, vaan olen 
innoissani. Turvaa 
tuovat tutut kave-
rit, joiden kans-
sa pääsen samaan 
huoneeseen.

Tiedän, että lei-
ri voi olla osalle 
rippikoululaisista 
hyvin vieras ym-
päristö. Kokonai-
nen viikko met-

sän keskellä leirikeskuksessa 
ja majoittuminen jopa tunte-
mattomien kanssa saattaa ol-
la rankka kokemus.

8. elokuuta ilmestyvässä 
Rauhan Tervehdyksessä ker-
ron, vastasiko leiri ennakko-
odotuksiani.

Petra Satomaa
Rauhan Tervehdyksen 

kesätyöläinen
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Runoilija Kristian He-
lanen lupaa esikois-
teoksensa takakan-
nessa tarjoilla lukijal-
le kirjan, joka kertoo 

itsenäistymisen matkasta. Teos 
koostuu kolmesta eri osasta, jot-
ka erotellaan toisistaan niin lu-
kujen numeroilla ja nimillä kuin 
Samu Kerimaan runojen teemo-
ja peilaavalla kuvituksella.

Helanen pitää takakansiteks-
tissä vielä hetken kädestä: hän 
kirjoittaa teoksen olevan lukijal-
le, joka haluaa löytää ja oivaltaa 
uusia ajatuksia sisäisen voiman 
vahvistamiseen. Tämän jälkeen 
käyttöohjeet loppuvat, ja lukija 
on omillaan. 

Ensilukemalta runot vaikut-
tavat teemoiltaan melko perin-
teisiltä: Helanen kuvaa kauniisti 
luontoa, rakkautta, kaipuuta, ja 
kyllä – itsenäistymisen ja henki-
sen kasvun matkaa. 

Runojen rytmin hakkaava, 
jopa jankkaava toisteisuus pistää 
ärsyttämään jo ennen ensimmäi-
sen osan loppua. Samalla se he-
rättää epäilyksen rytmin tarkoi-
tuksellisuudesta.

Sydän painautuu
Ihoasi vasten
Hikisenä kohtaa 
Intohimo

Halumme kokoaa 
Yhteen hetkeksi
Henkisyys tuskaisesti
Musertaa

Unohtunut yhteys
Herkistynyt toive
Unelmista karkottaa
Minut

Kun rytmin taakse tajuaa kur-
kata, teos avautuu täysin uudella 
tavalla. En tiedä, uskallanko lu-
vata Helasen runomuodon ole-
van nerokas, mutta valtavan nau-
tinnollinen se on, kun sille vii-
mein uskaltaa antautua. 

Teos on pakko lukea ensin lop-
puun, ja loppukatharsiksen jäl-
keen aloittaa heti alusta, uuden 
näkökulman kanssa. 

Helasen runot ja Kerimaan 
kuvitus kuorrutetaan kirjan lo-
pussa vielä ekstraherkullisella, 
auditiivisella mahdollisuudel-
la: teoksen viimeisillä sivuilla on 

nuottikuva oululaisen säveltäjän 
Jarno Vanhasen pianosonaatis-
ta. Vanhasen teosta varten sävel-
letyt kappaleet ovat kuunnelta-
vissa suoratoistopalveluissa. 

Helasen esikoisteos antaa ti-
laisuuden nauttia monitaiteelli-
suudesta parhaimmillaan. Tätä 
äärettömän hyvin valmistettua 
soppaa kannattaa annostella it-
selleen pieninä annoksina mah-
dollisimman ärsykevapaassa ti-
lassa. 

SAARA PASANEN 

Ovelaa ja monitaiteellista 
tekemistä  

lukunurkka

Kirkon keskusteluapu 
tarjoaa tukea myös 
kesällä

Jokainen meistä kohtaa elä-
mässään hetkiä, jolloin tun-
tee olevansa yksin vastoin-

käymisten keskellä. Kuitenkaan 
kenenkään ei ole tarkoitus sel-
vitä yksin, sanoo sielunhoidon 
asiantuntija Petri Patronen.

Kirkon keskusteluapu tarjo-
aa tukea ja kuuntelua myös ke-
sällä. Keskusteluapuun voi soit-
taa, chatata, kirjoittaa nettipäi-
vystäjille tai lähettää kirjepos-
tia. 

Viime aikoina yhteydenot-
tojen yleisimpiä keskustelun-
aiheita ovat olleet ihmissuhtei-
den ongelmat, henkilökohtai-
nen hyvinvointi ja arjen haas-
teet.

Kirkon keskusteluavun Pal-
veleva puhelin päivystää joka il-
ta kello 18−24 ja Palveleva chat 
maanantaista perjantaihin kel-
lo 16−20. 

Palveleva puhelin toimii nu-
merossa 0400 221 180.

Palvelevaan nettiin voit kir-
joitella milloin vain haluat.

Kirkkohallituksen sielunhoi-
don asiantuntija Petri Patronen 
rohkaisee ottamaan yhteyttä eri 

kanavissa matalalla kynnyksel-
lä: 

− Jokainen meistä koh-
taa elämässään hetkiä, jolloin 
tuntee olevansa yksin vastoin-
käymisten keskellä. Kuitenkaan 
kenenkään ei ole tarkoitus selvi-
tä yksin. 

− Kirkon keskusteluapu on 
olemassa juuri siksi, ettei ku-
kaan jäisi yksin hätänsä kanssa. 
Missä ikinä oletkin ja kuka iki-
nä oletkin, sinua varten on aina 
joku, joka kuuntelee ja ymmär-
tää. Siksi Kirkon keskusteluapu 
on perustettu – jotta kukaan ei 
jäisi yksin. 

Päivystäjät ovat kirkon kou-
lutettuja vapaaehtoisia tai työn-
tekijöitä eri puolilla Suomea. 

Keskustelut ovat aina luotta-
muksellisia ja nimettömiä. 

Yhteyttä ottaaksesi sinulla 
ei tarvitse olla akuuttia hätää, 
vaan voit hyvin ottaa yhteyttä 
myös silloin, kun vain tarvitset 
jonkun jolle puhua.

Kirkon keskusteluapu viet-
tää tänä vuonna 60-vuotissyn-
tymäpäiviään.

Rakkaamme

Paavo Iivari  
VALPPU
s. 24.2.1938 Hailuoto
k. 26.5.2024 Utajärvi

Purjehdit elon merellä
myrskyt ja tyvenet
mutta kesken lempeän 
lounatuulen saavuit satamaan 
Rauhan ja hiljaisuuden.

Rakkaudella muistaen 
Ritva
Veljet
Siskot perheineen
Ystävät ja tuttavat

Siunaus toimitettu 
läheisten läsnä ollessa. <right> Kristian Helanen: 

Kolmen Sanan Saate 
BoD 2024

Kirja täynnä 
pilkkaa vai Jumalan 
kunnioitusta?

Klassikkokirjailija Mi-
ka Waltarin aikalais-
romaanin päähenkilö-
nä on epävarma ja arka 
tilastovirkailija Feliks 

Tienhaara. 
Teosksessa pureudutaan sii-

hen, miltä kristinusko voi näyt-
tää, jos ihminen ei koe "kuulu-
vansa siihen". Vasten tahtoakin 
usko herättää silti paljon kysy-
myksiä ja tiedonhalua. 

Vuonna 1958 ilmestynyt kir-
ja vaikuttaa monessa kohtaa jopa 
Jumalan ja kristinuskon pilkal-
ta. Suomen kansallisbiografiassa 
kirjan todetaan olevan kuiten-
kin  paras suomalainen uskon-
nollinen kirja, ja tämä saa halun 
jatkaa lukemista. 

Mikä teoksessa suo sille tällai-
sen tittelin?

Kirjan henkilöt rukoilevat 
hädän hetkillä Jumalalta apua, 
vaikka kokevatkin olevansa epä-
uskoisia ja sopimattomia kristin-
uskoon. 

Mutta eikö se, mihin ihminen 
hädässä turvautuu, olekin jotain, 

mikä osoittaa, mihin hän sisim-
missään eniten uskoo? 

Kirjaa lukiessa tulee pohdittua 
paljon uskontoon liittyviä asioita. 
Milloin ihmistä voi sanoa kristi-
tyksi? Mikä oikeuttaa toisille py-
hän kokemisen ja kääntymyksen, 
kun moni yhä taistelee uskonsa 
kanssa? Mikä on pilkkaavaa ja 
mikä rehellistä Jumalan ja uskon 
etsintää?

Kirjassa nähdään, kuinka joku 
voi olla Jumalan lähettämä apu 
ja valo toiselle ihmiselle, vaikka 
auttaja itse ajattelisikin olevansa 
liian vähäinen Jumalan käytet-

täväksi. 
Tämä voi olla muistutus siitä, 

ettei Jumala katso ihmisen saavu-
tuksia käyttääkseen häntä tuotta-
maan iloa ja rauhaa muille ja lo-
pulta myös itselleen.

Suosittelen kirjaa luettavaksi 
kaikille, joita uskonkysymykset 
kiinnostavat.

”Me olemme kaikin tavoin ah-
dingossa, mutta emme umpiku-
jassa, neuvottomat, mutta emme 
toivottomat.” (Feliks Tienhaara 
siteeraa Paavalia).

Elisa Sarkkinen

Kansallisbiografiassa 
kirjan puhutaan 
olevan paras 
suomalainen 
uskonnollinen kirja.

<right> Mika Waltari: Feliks Onnellinen 
WSOY 1958
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Tapahtumassa 
pureudutaan 
lähetystyön 
kuulumisiin ja 
puhutaan toivosta 
kriisien keskellä. 

Oulun hiippakunnan 
lähetysjuhlat järjes-
tetään elo-syyskuun 
vaihteessa (30.8.–1.9.) 

Oulunsalossa. Perjantai-illan 
Maailma tunnissa -talkshown 
juontaa oulunsalolaislähtöinen 
näyttelijä, lukuisista tv-ohjelmis-
ta ja elokuvista tutuksi tullut Er-
nest Lawson. 

Maailma tunnissa -showssa 
mukana ovat juhlien kansainvä-
liset vieraat piispa Touch Ke-
ovsreyliak Kambodžasta, 
isä James Oyet Latan-
sio Etelä-Sudanis-
ta, pääsihteeri Eliza-
beth Muriuki Keni-
asta sekä Mongolian 
evankelisluterilaisen 
kirkon presidentti Z. 
Purevdorz. 

Lawson nähdään myös 
lauantain aamupäivän ohjelmis-
sa, ja hän on mukana nuorten ta-
pahtumassa alkuillasta.

Piispan johdolla
puhutaan toivosta
Hiippakunnan piispa Jukka Kes-
kitalo on juontajavuorossa lau-

antaina Toivon siivillä – kriisien 
kohdatessa -tilaisuudessa. 

Hän saa vieraaksi oululaisen 
psykologin ja kouluttajapsykote-
rapeutti Soili Poijulan, Pohteen 
pelastusjohtaja Petteri Jokelai-
sen sekä Suomen Lähetysseuran 

toiminnanjohtajan Pauliina 
Parhialan.

Oulunsalon kirk-
koherra Petri Sato-
maa pitää toivoai-
heista keskustelu-
tilaisuutta erittäin 
kiinnostavana, sil-

lä piispa tarttuu tee-
mallaan valitettavan 

ajankohtaiseen aiheiseen.
Juhlilla on runsas musiikki-

tarjonta, josta huolehtivat muun 
muassa laulaja-lauluntekijä, kan-
teleensoittaja Ida Elina ja Suo-
men Lähetysseuran Amani pai-
kallisia musiikkiosaajia unohta-
matta. 

Lähetysjuhlilla on omaa las-

Tuttu julkkis juontajana 
Oulunsalon lähetysjuhlilla

Sa
m

 W
ec

km
an

Salmiojan suulla 
Oulunsalossa 
sijaitseva Papinkarin 
lintutorni on 
jälleen turvallinen 
käyntikohde. 

Isännöitsijä Jukka Rönkönhar-
ju Oulun seurakuntien kiin-
teistöpalveluista kertoo, et-
tä seurakunta on kiinnittänyt 

Papinkarin lintutornin uusim-
missa kunnostustöissä erityis-
tä huomiota rakenteiden kestä-
vyyteen. 

Muun muassa ylemmän näkö-
alatasanteen kaiteita on nyt vah-
vistettu.  

Rönkönharjun mukaan kun-
nostuksen myötä kiinnostus tor-
nin hyödyntämiseen ja sen kun-
nossapitoon on herännyt uudel-
la tavalla.

Papinkarin lintutorni on saanut uuden elämän
söltä suljettuna huonon kunton-
sa vuoksi. 

– Papinkari on avoinna virkis-
tyskäyttöön. Koulut järjestävät 
paikalle erilaisia retkiä, samoin 
seurakunnalla on toisinaan oh-
jelmaa alueella.  Varmasti seura-
kunnan järjestämä toiminta Pa-
pinkarissa tulee tämän uudistuk-
sen myötä lisääntymään, Rön-
könharju uskoo.

Oulunsalon lentokentän lä-
heisyydessä sijaitseva Papinka-
rin lintutorni on Oulun alueen 
asukkaille lähin Liminganlah-
den bongailupaikoista. Kävijöi-
tä varten on Letontien varressa 
parkkipaikka Salmiojan sillan 
kupeessa. 

Tienviittaa tornille ei toistai-
seksi ole, mutta GPS löytää peril-
le osoitteella Letontie 102.

Matkaa parkkipaikalta tornil-
le on polkua ja pitkospuita pitkin 
noin 600 metriä. 

– Seurakunta tulee parantele-

maan lehtimetsän läpi kulkevia 
pitkospuita vielä tämän vuoden 
aikana. Alueella tehdään lähiai-
koina myös pienimuotoisia met-
sänhoitotöitä, mutta varoen, sil-
lä emme halua häiritä alueella ta-
pahtuvaa pesintää, Rönkönharju 
kertoo. 

Papinkari kuuluu Limingan-
lahden vesialueeseen, joka on 
kansainvälisesti tunnettu muut-
tolintujen levähdysalue. Tornin 
edustalla aukeava, matalavetinen 
Kylänpäänlahti kerää muuttoai-
koina runsaasti vesilintuja ja kah-
laajia.

Pohjois-Pohjanmaan lintutie-
teellinen yhdistys kertoo verk-
kosivuillaan tornista lasketun 
enimmillään jopa 8000 muutto-
matkalla olevaa yksilöä. 

Valtalajeina Papinkarissa ovat 
vesilinnut, kuten telkkä ja haa-
pana, mutta myös muun muassa 
joutsen, uivelo ja merihanhi kuu-
luvat alueen vieraisiin. 

An
na
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ui
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a

Anna 
palautetta!

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

ten ja perheiden sekä nuorten oh-
jelmaa.

Ohjelmiin on
vapaa pääsy 
Lähetysjuhlien tapahtumapaik-
ka on Pitkäkankaan koulu, jonka 

tomaa toivottaa.
Juhlissa on mahdollisuus saa-

da ajankohtaista ja innostavaa 
tietoa kirkkojen ja lähetysjärjes-
töjen työstä maailmalla.

Tapahtuman teemana on Sii-
villä.

Juhlajärjestelyistä ja ohjelmis-
ta vastaavat Oulun hiippakunta, 
Oulun tuomiorovastikunta, Ou-
lunsalon seurakunta sekä kirkon 
lähetysjärjestöt.

Oulun hiippakunta on hiippa-
kunnista ainoa, jolla on säännöl-
linen lähetysjuhlaperinne. 

Siivillä-lähetysjuhlista saa li-
sää tietoa Oulun seurakuntien 
verkkosivuilta, www.oulunseu-
rakunnat.fi/lahetysjuhlat

juhlasalissa on pääohjelmien est-
radi. Oheisohjelmia järjestetään 
koulun muissa tiloissa ja Oulun-
salon kirkossa. 

– Kaikkiin ohjelmiin on vapaa 
pääsy. Tervetuloa piipahtamaan 
tai vaikka koko juhlien ajaksi, Sa-

Perjantai-illan Maailma 
tunnissa -talkshown juontaa 
oulunsalolaislähtöinen 
näyttelijä, lukuisista 
tv-ohjelmista ja elokuvista 
tutuksi tullut 
Ernest Lawson. 

Lintutornin läheisyydessä si-
jaitsevat laavu ja nuotiopaikka 
ovat olleet seurakunnan ja ky-

läläisten keskuudessa aktiivises-
sa käytössä, mutta lintutorni eh-
ti taannoin olla jonkin aikaa ylei-
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi
tuomiokirkosta.
Su 21.7. klo 9.45 Radiopyhä-
koulussa Ulla ja Inkeri Oulun-
salon seurakunnasta kerto-
vat Jeesuksen kertomuksen 
kahdesta talonrakentajas-
ta. Tämän tarinan avul-
la Jeesus kehottaa 
meitä rakenta-
maan elämäm-
me kestäväl-
le pohjalle. 
Ensiesitys.
Klo 10 
messu Oulun 
tuomiokirkosta.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 14.7. klo 10 
Pyhiinvaelluskirkko 
Tampereelta.
Klo 20 Kesäjuhlaradiointi 
Herättäjäjuhlilta Vaasasta.
Su 21.7. klo 10 Joroisten 
musiikkipäivät Joroisten 
kirkosta.
Klo 20 Ortodoksinen 
jumalanpalvelus.
Horisontti sunnuntaisin klo 
15. Uskontojen ja kirkkojen 
ajankohtaisia kuulumisia 
eri puolilta maailmaa sekä 
uskon ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la 
klo 8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 
Ke 10.7.  AH rovasti 
Esko Kallio, Alajärvi. 
IH seurakuntapastori 
Pirkko Järvinen, Vantaa.
To 11.7. AH väitöskirjatutkija, 
pappi Reetta Kallanne, 
Tallinna. IH pastori 
Simo Juntunen, Helsinki.
Pe 12.7. AH seurakuntapastori 
Heikki Repo, Kangasala. 
IH katso tiedot Ylen 
verkkosivulta. 
La 13.7. AH majuri Tero 
Saajoranta, Pelastusarmeija, 
Kuopio. IH kirkkoherra 
Tuomo Törmänen, 
Taivalkoski.
Ma 15.7. AH diakoni Marika 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat lähetykset: 
www.virtuaalikirkko.fi/
tulevat-lahetykset.

Kaikki ohjelmatiedot ovat 
nähtävillä osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/
ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 14.7. klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa Hannele 
Oulunsalon seurakunnasta 
pohtii mitä Jeesuksen 
lähettiläs tarkoittaa ja kuka 
voi olla sellainen. Uusinta.
Klo 10 messu Oulujoen 
kirkosta.
Su 21.7. klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa 
Ulla ja Inkeri Oulunsalon 
seurakunnasta kertovat 
Jeesuksen kertomuksen 
kahdesta talonrakentajasta. 
Tämän tarinan avulla Jeesus 
kehottaa meitä rakentamaan 
elämämme kestävälle 
pohjalle. Ensiesitys.
Klo 10 messu Karjasillan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 14.7. klo 9.45 
Radiopyhäkoulussa Hannele 
Oulunsalon seurakunnasta 
pohtii mitä Jeesuksen 
lähettiläs tarkoittaa ja kuka 
voi olla sellainen. Uusinta.
Klo 10 messu Oulun 

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 
www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

Rajala, Ylöjärvi. IH näyttelijä 
Krista Kosonen lukee 
Psalmeja (VT2024).
Ti 16.7. AH artikkelitoimittaja 
Jussi Rytkönen, Tuusula. 
IH kirkkoherra Kaarlo 

Saarento, Ortodoksinen 
kirkko, Jyväskylä.

Ke 17.7. AH rovasti 
Esko Kallio, 

Alajärvi. 
IH liikuntapappi 
Eeva-Liisa Helle-
Lahti, Kuortane.

To 18.7. AH 
väitöskirjatutkija, 

pappi Reetta Kallanne, 
Tallinna. 
IH pastori Simo Juntunen, 
Helsinki.
Pe 19.7. AH seurakuntapastori 
Oili Karinen, Espoo. 
IH Suomen Pipliaseuran 
verkkoviestintäpäällikkö 
Hanna Paavilainen, Helsinki.
La 20.7. AH rovasti Heikki 
Huttunen, Ortodoksinen 
kirkko, Helsinki. IH pastori 
Juha Takala, Helsinki.
Ma 22.7. AH komministeri 
Noora Tikkala, Eskilstuna. 
IH näyttelijä Krista Kosonen 
lukee Psalmeja (VT2024).
Ti 23.7. AH artikkelitoimittaja 
Jussi Rytkönen, Tuusula. 
IH maahanmuuttaja-
työntekijä Anni Bäckman, 
Metodistikirkko, Tampere.
Ke 24.7. AH rovasti Esko 
Kallio, Alajärvi. 
IH liikuntapappi Eeva-Liisa 
Helle-Lahti, Kuortane.
To 25.7. AH yliopistopappi 
Late Mäntylä, Helsinki. 
IH pastori Simo Juntunen, 
Helsinki.

YLE TV 1  
Su 14.7. klo 10 Suomen 
Metodistikirkon 
studiokirkko
Su 21.7. klo 10 Eräjärven 
kirkko 200 vuotta, 
juhlajumalanpalvelus 
Oriveden seurakunnasta. 
Uusinta.

Palautteet  ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Osasto kesälomalla 
22.7. saakka.

Kesäkahvilla ti 26.7. 
klo 13–16. Nähdän taas!

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

SEURAT
Su klo 17 (tulkataan viittoen), ke ja la klo 19.  
CHRISTIAN SERVICES
Sun at 5, Wed and Sat at 7 pm. 
Translation into English on Saturdays and Sundays.

Tervetuloa! Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi.

Muhoksen seurakunnassa on haettavana

DIAKONIAN VIRKA
Seurakunnassa on kolme diakonian virkaa. 
Tehtäviin kuuluu yleinen diakoniatyö.  
Erityisenä kiinnostuksen ja osaamisen 
kohderyhmänä on vanhustyö. Tarkempi 
työnjako tehdään valinnan jälkeen muiden 
diakonien kanssa.

Viran kelpoisuusvaatimuksena on Kirkkohallituksen 
säädöskokoelman nro 162 mukainen pätevyys diakonian 
virkaan. Palkkaus määräytyy vaativuusryhmän 502 
mukaisesti ja virka täytetään 6 kuukauden koeajalla. Työ 
alkaa 1.10. tai sopimuksen mukaan. Valitun on esitettävä 
hyväksyttävä lääkärintodistus sekä rikosrekisterilain 6 §:n 
2 momentissa tarkoitettu rikosrekisteriote.

Hakemukset toimitetaan 31.7.2024 klo 15 mennessä 
osoitteella Muhoksen seurakunta, Kirkkotie 32, 91500 
MUHOS tai sähköpostilla vesa.palokangas@evl.fi 
Hakemuksia ei palauteta.

Tiedustelut 
kirkkoherra Vesa Palokangas, p. 040 1620 410. 
Lisätietoja antavat myös diakoni Hanna Kaisto-Vanhamäki,
p. 040 5470 784 ja diakoni Pia-Mari Kuure, p. 040 6267 266.

Kirkkoneuvosto

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

KELLONKARTANO, 
Raamattuopistontie 93
Su 14.7. klo 13–18
Kartanon kirkko, 
kirkkokahvit ja 
"10 Ruusua" Kaija
Martinin muistolle. 

Koulukatu 41
To 18.7. klo 14–17 
Ystävyyden majatalo. 
Timon Suutarin 
katutiimi kutsuu sopalle.
Ke 24.7.  klo 18 lähtö yhdessä 
kukittamaan "10 Ruusua" 
Kaija Martinin haudalle, 
Timo Suutari ja Minna Helanen.
To 25.7. klo 14–17 
Ystävyyden Majatalo, 
Timo Suutarin  katutiimi 
kutsuu sopalle.

SIIKALATVA, 
Rantsilan meijerinmäki, 
Paavolantie 10
Ke 31.7 klo 18.30–20.30 
Lähetyksen lauluilta. 
Vieraana "10 Ruusua", 
Timo Suutari ja Minna Helanen. 

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia

www.h-y.fi/tapahtumakalenteri
www.h-y.fi/lahjoita

Körttiradio palvelee Vaasan herättäjä-
juhlilla 5.–7.7. www.herattajajuhlat.fi.
Järviradiossa aattoseurat 5.7. klo 18 ja
lähetysseurat 6.7. klo 15.30. Yle TV 1
lähettää 7.7. klo 10 messun suorana ja
Yle Radio 1 lauantain päiväseurat
tallenteena su 14.7. klo 20.

23.7.
18.00

Veisuut Siru Kallion kotona,
Harjutie 20, Ylikiiminki
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Muistatko jonkun oman elämä-
si taitekohdan? Ehkä niitä on 
monia, tai ehkä voit kirkkaasti 
muistaa yhden niistä. 

Yleensä muistamme sellaisen 
taitekohdan, jolloin elämässämme alkoi uusi 
kausi tai uusi suunta. 

Taitekohdan olemukseen kuuluu muuttumi-
nen. Jos ei kaiken muuttuminen, niin ainakin 
jonkin olennaisen tunnistaminen eriksi kuin 
ennen.

Joskus muutoksen hetkeä edeltää tai sitä seu-
raa kriisi. Kriisi koskee usein monia ihmisiä lä-
hellä tai kauempana, mutta erityisesti häntä, jol-
le kaikki tapahtuu, ja joka tunnistaa taitekoh-
dan. 

Ominaista on, että kaikki eivät tunnista tapahtuman mer-
kittävyyttä kokijalle, eivätkä edes ehkä huomaa sen olemas-
saoloa. 

Ei, ennen kuin konkreettisia toimia alkaa ilmaantua. 
Yksi jättää vakituisen työnsä. Toinen tunnustaa uskonsa, 

joku uskottomuutensa. Jollekin taitekohdasta alkaa omannä-
köinen elämä ilman kahleita. Toiselle avautuu tuntematon tie, 
jota kuitenkin uskaltaa lähteä kulkemaan.

Taitekohdat kuuluvat ihmisyyteen. On lohdullis-
ta ajatella, että niissäkin olemme Jumalan suojassa 
ja turvassa. 

Vanhan viisauden mukaan kriisin ollessa tuo-
reimmillaan ei ole hyvä tehdä isoja ratkaisuja. Kan-
nattaa pysähtyä hetkeksi ja kuunnella omaa sisäis-
tä ääntään. Siinä usein puhuu myös Jumalan ääni. 

Taitekohdan lahja menee ohi, jos siihen ei pysäh-
dy. Mitä tämä hetki ja oivallus minulle kertoo? Mi-
hin suuntaan lähden tästä – muuttuneena? 

Kirkastusvuorella, jonne Jeesus kiipesi, kävi kaik-
ki tämä: muuttuminen, kriisiytyminen, suojan ja uu-
den suunnan etsintä. Tapahtui myös, että kaikille 
avautui oivallus. Jokaisen elämä muuttui Jumalan 
tahdosta.

Oulun tuomiokirkon alttarimaalaus kuvaa kir-
kastusvuoren tapahtumia. Kuvassa on tilaa hämmästelylle, 
katseen poiskääntämiselle, epävarmuudelle ja varmuudel-
le. Jokaiselle tunteelle, joita ihminen elämänsä taitekohdas-
sa tuntee.   

Satu Saarinen
tuomiorovasti, kirkkoherra

Kirkastussunnuntai 
Psalmi: Ps. 97:1–2, 5–6, 10–11 
1. lukukappale: 2. Moos. 34:29–35  
2. lukukappale:  2. Kor. 3:7–18 
Evankeliumi:  Luuk. 9:28–36  

Kristuksen kirkastuminen oli 
hänen elämänsä taitekohta. 
Apostolit saivat omin silmin 
nähdä hänen jumalallisen 
suuruutensa ja kuulla Jumalan 
äänen: ”Tämä on minun 
rakas Poikani, kuulkaa häntä.” 
Jumalan kirkkaus tulee 
ilmi kaikkensa uhraavassa 
rakkaudessa.
Vuorella apostoleille ilmestyivät 
kirkastetun Kristuksen lisäksi 
Mooses ja Elia, Vanhan 
testamentin lain ja profeettojen 
edustajat. Kristillinen kirkko 
näki alusta lähtien Kristuksen 
elämänvaiheet, kuoleman ja 
ylösnousemuksen Vanhan 
testamentin lupausten 
täyttymisenä.

2. Moos. 34:29–35
Kun Mooses laskeutui 
Siinainvuorelta molemmat 
liitontaulut käsissään, hänen 
kasvonsa säteilivät, koska hän oli 
puhunut Herran kanssa. Itse hän 
ei sitä tiennyt, mutta kun Aaron 
ja israelilaiset näkivät Mooseksen 
kasvojen säteilevän, he pelkäsivät 
mennä häntä vastaan. Silloin 
Mooses kutsui heitä, ja Aaron ja 
kaikki kansan päämiehet tulivat 
hänen luokseen, ja hän puhui 
heille. Kun israelilaiset olivat tulleet 
lähemmäs, Mooses ilmoitti heille 
käskyt, jotka Herra oli antanut 
hänelle Siinainvuorella. Sanottuaan 
kaiken tämän Mooses verhosi 
kasvonsa. Aina kun Mooses astui 
Herran eteen puhuakseen hänen 
kanssaan, hän riisui kasvoiltaan 
verhon ja oli ilman sitä, kunnes lähti 
pois. Tultuaan israelilaisten luo hän 
kertoi, mitä Herra oli käskenyt, ja 
silloin israelilaiset huomasivat, että 
hänen kasvonsa säteilivät. Sitten 
Mooses jälleen peitti kasvonsa ja 
poisti verhon vasta mennessään 
puhumaan Herran kanssa.

Luuk. 9:28–36
Noin viikon kuluttua siitä, kun 
Jeesus oli tämän puhunut, hän otti 
mukaansa Pietarin, Johanneksen 
ja Jaakobin ja nousi vuorelle 
rukoilemaan. Hänen rukoillessaan 
hänen kasvonsa muuttuivat ja 
hänen vaatteensa sädehtivät 
kirkkaan valkoisina. Samassa siinä 
oli kaksi miestä, Mooses ja Elia, 
keskustelemassa hänen kanssaan. 
He ilmestyivät taivaallisessa 
kirkkaudessa ja puhuivat Jeesuksen 

poislähdöstä, joka oli toteutuva 
Jerusalemissa.
Pietari ja hänen kanssaan olevat 
opetuslapset olivat vaipuneet 
syvään uneen. Havahtuessaan he 
näkivät Jeesuksen kirkkaudessaan 
ja ne kaksi miestä, jotka olivat 
hänen kanssaan. Kun nämä olivat 
lähtemässä Jeesuksen luota, Pietari 
sanoi: ”Opettaja, on hyvä, että me 
olemme täällä. Me teemme kolme 
majaa: sinulle ja Moosekselle ja 
Elialle.” Mutta hän ei tiennyt mitä 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 14.7.2024

sanoi.
Pietarin puhuessa tuli pilvi ja peitti 
paikan varjoonsa. Opetuslapset 
pelästyivät, kun näkivät miesten 
peittyneen pilveen. Pilvestä kuului 
ääni: ”Tämä on minun Poikani, 
minun valittuni, kuulkaa häntä!” 
Äänen vaiettua opetuslapset 
näkivät Jeesuksen olevan yksin. He 
pysyivät vaiti kaikesta kokemastaan 
eivätkä vielä silloin kertoneet siitä 
kenellekään.

Taitekohtiin kuuluu tunteiden kirjo

H
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Taitekohdat 
kuuluvat 
ihmisyyteen. 
On lohdullista 
ajatella, että 
niissäkin olemme 
Jumalan suojassa 
ja turvassa. 
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Musiikki on Mikko Joensuulle tapa kommunikoida toisten kanssa. 
Hän käsittelee musiikkinsa kautta muun muassa suhdettaan uskoon ja Jumalaan.

Muusikko, laulaja-
lauluntekijä Mik-
ko Joensuun mie-
lestä kuluva kesä 
on ollut absoluut-

tisen loistavaa aikaa: festarikeik-
koja on tiedossa läpi kesäkuu-
kausien niin seitsemänhenkisen 
bändin kanssa kuin soolona, yk-
sin soittimien kanssa. 

Kyseinen, bändisovituksista 
riisutumpi versio Mikko Joen-
suusta nousee tulevana viikon-
loppuna Hailuodossa järjestet-
tävän Bättre Folk -festivaalin la-
valle. 

Joensuun soitinrepertuaariin 
kuuluu laaja skaala instrument-
teja pianosta kitaraan ja erilaisiin 
puhallinsoittimiin.

– Ehkä uskaltaisin sanoa, että 
mulle on suotu ripaus jonkinlais-
ta musikaalisuuden lahjaa, hän 
naurahtaa hienoinen sarkasmin-
kare äänessään.

Joensuu on soittanut pianoa 
5-vuotiaasta saakka – omien sa-
nojensa mukaan jotenkuten. 
Enemmän säpinää ja innostusta 
sai aikaan kitara, johon hän tart-
tui 12-vuotiaana.

Yläasteella Joensuu treena-
si myös saksofonin soittamista, 
ja tuoreimmalle, tammikuussa 
julkaistulle Long Ark -levylle hän 
opetteli soittamaan klarinettia.

– Mulla on lähtökohtaisesti ai-
ka matala kynnys siihen, kuinka 
hyvin osaan soittaa jotakin soi-
tinta. Luovuin joskus teini-iässä 
ajatuksesta, että mun pitäisi osa-
ta soittaa älyttömän hyvin. Sel-
lainen tietynlainen virtuositeet-
timaisuus ei kutsunut mua ollen-
kaan.

– Tiedän, etten ole esimerkiksi 
kauhean hyvä pianisti tai kitaris-
ti, mutta ei se haittaa. Mulle riit-

tää, että soittimet palvelevat mua 
säestysinstrumentteina. Silloin 
ne saavat olla minimalistisia.

Musiikki
luo yhteyttä
Joensuu etsii pitkään sanojaan, 
kun keskustelu kääntyy muusik-
kouteen. Hänellä ei ollut missään 
vaiheessa varsinaista pyrkimystä 
siihen, että musiikista ja sen te-
kemisestä muodostuisi ammatti. 
Lopulta erilaiset sattumat, nuo-
ruuden bändi-innostus, hyvät 
harrastusmahdollisuudet ja mu-
siikin intensiivinen tekeminen 
saivat teini-ikäisen Joensuun ajat-
telemaan musiikkia vakavam-
masta näkökulmasta.

Muusikkouteen ja musiikin te-
kemiseen ammattina hän kertoo 
heränneensä vasta viimei-
sen vuosikymmenen 
aikana.

– Lopulta tämä 
on ollut aika au-
tomaattinen asia 
omassa elämässä-
ni. Ja onneksi niin: 
en tee mitään listayk-
köskamaa, ja on todel-
la hienoa, että tämänkaltais-
ta musiikkia pystyy ylipäätään te-
kemään.

Joensuu kuvaa oman musiik-
kigenrensä olevan jonkinlainen 
suoja, jossa saa luvan kanssa ol-

la omassa maailmassaan, ja joka 
ei ole sidoksissa ympäröivän mu-
siikkikulttuurin lainalaisuuksiin 
– vaikka se toki niitäkin kohtaa.

– Musiikki on täysin liitok-
sissa niihin ihmisiin, jotka sitä 
kuuntelevat. Tein aluksi musiik-
kia vain itselleni, mutta jossakin 
vaiheessa tajusin, että ei tätä ole 
mitään järkeä tehdä, jos tämä ei 
puhuttele ketään muuta. 

– Musiikki on lopulta kommu-
nikaatiota ihmisten kanssa, ja ha-
luan löytää sen kautta samaistu-
mispisteitä muihin.  

Missä saa
kyseenalaistaa Jumalaa?  
Mikko Joensuun uskonnollinen 
historia karismaattisessa hellun-
tailaisperheessä kasvaneena ei 
ole salaisuus. Kuten ei sekään, et-
tä hän on julkisesti kertonut luo-
puneensa uskosta ja kyseenalais-
tavansa Jumalan olemassaoloa, ja 
käsittelevänsä tätä kaikkea musii-
kissaan.

Pienoinen mediakohu siitä 
saatiin aikaan keväällä, kun Ala-
järven seurakunta päätti siirtää 
kyseisestä syystä Joensuun elo-
kuun lopussa pidettävän konser-

tin Alajärven kirkosta kou-
lukeskuksen auditori-

oon.
Joensuuta ei yl-

lättänyt se, että ko-
tipaikkakunnan 
seurakunta tarkas-

telee hänen toimin-
taansa erilaisesta pers-

pektiivistä.
–  Itse olisin nähnyt konser-

tin soveltuvan hyvin kirkkotilaan 
sen paikkaa, ympäristöä ja sano-
maa kunnioittavana. Mikä muu 
paikka olisi sopivampi käsitellä 
tai kyseenalaistaa Jumalaa tai hä-

nen olemassaoloaan kuin kirkko?
Joensuu pitää asiasta noussut-

ta keskustelua kiinnostavana ja 
tarpeellisena. Hän aprikoi, että 
kotiseudulla ihmiset ovat kohun 
myötä joutuneet muodostamaan 
asiasta jonkinlaisen ajatuksen, jo-
ko puolesta tai vastaan. 

Hänen mielestään olisi hienoa, 
jos kirkko osallistuisi enemmän 
tämänkaltaiseen keskusteluun.

– Siinä on todennäköisesti hie-
noinen raja, mikä tulkitaan epä-
kunnioittavaksi ja mikä on todel-
lisuudessa omaa pelkoa tai jotain 
sellaista, josta ei uskalla puhua.

Joensuun elämään kirkon tai 
seurakunnan arki ei enää ulotu. 
Hän on aina kuitenkin arvosta-
nut kirkon toiminnan sivutuot-
teena syntyvää tulosta: yhteisöjen 
muodostumista.

– Yhteisön muodostuminen 
tarvitsee usein jonkin kattoaja-
tuksen, joka sitoo ihmiset samaan 
paikkaan. Yhteisöt ovat rikka-
us, jota olen itse kaivannut. Olen 
nähnyt aina niiden arvon todel-
la suurena.

Hetket elävät,
myös keikoilla  
Musiikintekijänä Joensuu etsii 
kiinnostavia, miellyttäviä ja kau-
niita kulmia esimerkiksi rytmi-

syydestä, melodisuudesta, har-
monioista tai sanoittamisesta.

Hänelle musiikin merkitys 
nousee oman sisäisen maailman 
louhimisesta ja sen kanssa kom-
munikoinnista.

– Vaikka inspiroidun ja vaiku-
tun asioista, joita tapahtuu mun 
ulkopuolella, lopulta löydän mu-
siikkini sisällön jostain omis-
ta syövereistäni. Se on johtanut 
mua siihen ajatukseen, että mua 
ei ole koskaan haitannut tehdä to-
si henkilökohtaisia kappaleita.

Musiikki muuttuu Joensuun 
mielestä tärkeäksi silloin, kun se 
kolaroi muiden ihmisten kanssa.

– Teen musiikkia periaatteessa 
ensin aina itselleni. On mahtavaa, 
että esimerkiksi jokin itseä ilah-
duttava rytmi aiheuttaa saman-
kaltaisia reaktioita myös muissa: 
että joku toinen näkee siinä jos-
sain määrin samaa kuin minä.

– Haluan ajatella asiaa niin, 
että mitä syvemmältä mä pohdin 
omaa elämääni, sitä suuremmal-
la todennäköisyydellä sillä on yh-
teys muihin ihmisiin.

Joensuu hakee samankaltais-
ta yhteyttä myös keikoilla. Hän ei 
juurikaan harrasta valmiiden set-
tilistojen kanssa keikkailua.

– Keikoilla hetket ovat niin 
ohimeneviä, ja se on todella pie-
ni hetki tai alue, milloin asiat ta-
pahtuvat. Tykkään siitä, että asi-
at ovat keikoilla elossa myös itsel-
leni.

– En ole halunnut ainakaan 
toistaiseksi rakentaa ennalta live-
esiintymistäni käsikirjoitetuksi 
kokonaisuudeksi. Livessä saa ta-
pahtua kaikenlaista: se on yhdes-
sä jaettu hetki, joka menee, mi-
ten menee.

Saara Pasanen

Mikä muu paikka olisi 
sopivampi käsitellä 
tai kyseenalaistaa 
Jumalaa tai hänen 
olemassaoloaan kuin 
kirkko?

louhii musiikkia itsestään

Mitä
tykkäät?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Mua ei ole koskaan 
haitannut tehdä tosi 
henkilökohtaisia 
kappaleita.

Mikko Joensuu 
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MIKKO JOENSUU
•	 Syntynyt vuonna 1986

•	 Suomalainen muusikko, laulaja-laulun-
tekijä

•	 Julkaisi kehutun Amen -albumitrilogian 
vuosina 2016–2017

•	 Palkittu vuonna 2017 Teosto-palkinnol-
la Amen 1 ja Amen 2 -levyjen sävellyksis-
tä, sanoituksista ja sovituksista

•	 Julkaisi tuoreimman albuminsa Long 
Ark tammikuussa 2024

•	 Nimeää esikuvikseen artisteja, joita yh-
distää jonkinlainen musiikintekemisen 
vapaus: Bob Dylan, Scott Walker, Ra-
diohead ja Dolly Parton

•	 Viimeisimpänä levylautasella pyörinyt 
Moondog-yhtyeen levy
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M
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Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

että yksi hyvä tapa saada juttua aikaiseksi on 
kysyä, ovatko kävijät paikallisia.

– On mukavaa, kun ihminen pysähtyy 
tähän ja saa keskustella. Tämä on muuten-
kin aika rentoa hommaa.

Anneli Niemisen mukaan vie aikansa, 
että ihmiset löytävät uuden myyntipisteen. 
Tänä kesänä torin rannassa ollaan elokuun 
alkuun saakka, ensi kesän osalta päätöstä 
torimyynnistä ei ole vielä tehty.

Tuomiokirkkoseurakunnan tuotemyynti 
Oulun torilla ma–pe klo 9–16 elokuun 
alkuun saakka. Sadepäivinä suljettu.

Torikaupoilla voi 
tukea lähetystyötä.

–Jenkeistä tulevat matkailijat pi-
tävät jostain syystä vauvojen pi-
poista ja -pannoista. Niitä meni 
kaupaksi useita lyhyessä ajassa.

Oululainen Aino Ristolainen on tavan-
nut viime aikoina paikallisia asukkaita ja 
matkailijoita torin rannassa. Hän myy 
Oulun tuomiokirkkoseurakunnan tuot-
teita torikojussa, jossa on tarjolla muun 
muassa sormuksia, korvakoruja, rukous-
nauhoja, mukeja, paitoja, kukkaroita sekä 
villasukkia ja -pipoja.

Suurin osa tuotteista on seurakunnan 
vapaaehtoistyöntekijöiden valmistamia tai 
lahjoituksina saatuja. Joidenkin tuotteiden 
valmistuksessa on käytetty luovuuden li-
säksi kierrätysmateriaalia.

– Esimerkiksi nämä sormukset on tehty 
lahjoituksina saaduista lusikoista, Ristolai-
nen esittelee.

 

Ainosta kuoriutui myyjä

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Heidi Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
11.–25.7.2024

On mukavaa, kun ihminen 
pysähtyy tähän ja saa keskustella. 
Aino Ristolainen

Tori on hyvä paikka
ihmisten kohtaamisille
Tuomiokirkkoseurakunta möi tuottei-
taan aikaisemmin Cafe Krypta -kahvilas-
sa tuomiokirkon alakerrassa. Toripaikka 
otettiin käyttöön viime kesänä, kun Ca-
fe Krypta siirtyi Asemakadulle Vanhaan 
pappilaan kirkon remontin vuoksi.

Uudesta paikasta on tullut myönteistä 
palautetta.

– Olemme saaneet kiitosta siitä, että to-
rilla olemme siellä, missä ihmiset muuten-
kin liikkuvat, toteaa lähetys- ja kansainväli-
sen työn ohjaaja Anneli Nieminen.

 
Ihmisten kohtaaminen 
on parasta
Cafe Kryptassa ja torilla työskentelevälle 
Aino Ristolaiselle viime viikot ovat anta-
neet mahdollisuuden harjoittaa kielitaitoa 
ja ihmisten kohtaamista.

– Aluksi ajattelin, että en ole varsinaisesti 
mikään myyntipersoona. Sitten huomasin, 

HUOM! Kahden viikon 
tapahtumat – ota talteen!

<right> Aino Ristolainen 
myy kesätyönään Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnan 
tuotteita torin rannassa. 
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Meijerinrannan 
Makkaran-

paistoporinat 
torstaisin 11.7. ja 18.7. 

klo 11–13. 

Jumalanpalvelukset 
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 
10 Haukiputaan kirkko. Toimit-
taa Samuli Ruusuvuori, avus-
tava pappi Jussi Rinta-Joup-
pi, messudiakoni Sanna Tervo, 
kanttori Jenni Laurila. Konfir-
moitavana kesän 5. rippikoulu-
ryhmä. Radio Dei.
Messu su 21.7. klo 10 Haukipu-
taan kirkko. Toimittaa Frans 
Kinnunen, avustava pappi Sa-
muli Ruusuvuori, kanttori Han-
nu Niemelä. 
Haukiputaan kirkossa olevia ju-
malanpalveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon nettiradiosta Ou-
lun seurakuntien sivuilta.

Lähetys
Retki hiippakunnan lähetys-
juhlille Oulunsaloon la 31.8. 
Retken hinta 10 €, maksu bus-
sissa käteisellä tai pankkikortil-
la. Ruokailu ja kahvit omakus-
tanteiset. Lähtö bussikuljetuk-
sella Haukiputaan kirkon pihas-
ta klo 8.15. Tied. Karita p. 040 
501 4764. Ilm. Oulun seurakun-
tien verkkosivuilta.

Muut menot

Kirkkorannan kahvila pe 
19.7. klo 14–16 kirkkorannas-
sa. Tervetuloa nauttimaan 
lettukahvit! Kirkkorannan 
kahvila järjestetään Tapuli-
kahvilan yhteydessä. Tuotto 
Haukiputaan seurakunnan 
lähetystyölle. Säävaraus.

Rauhanyhdistyksen toimin-
taa: Kello: yhden puheen seurat 
su 21.7. klo 17 ry:llä.

haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14,
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko
Kirkkokuja 4
Varhaiskasvatuksen tila
Kirkkokuja 3 A 4

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus  talo-
udellisissa asioissa maanantai-
sin klo 9–11 p. 040 7008 151. 

Harrastukset 
ja kerhot
Meijerinrannan makkaran-
paistoporinat torstai-
sin 11.7. ja 18.7. klo 
11–13. Tule po-
risemaan ja 
paistamaan sa-
malla makka-
raa Meijerin-
rannan pihas-
sa, os. Meijerin-
ranta 4, Ylikiimin-
ki. Makkara ja mehu / 

Jumalanpalvelukset 
Konfirmaatiomessu su 14.7. 
klo 10 Kiimingin kirkko ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Olavi Isokoski, avus-
taa Emilia Ala-Panula, kantto-
rina Markus Alakärppä.
Messu su 14.7. klo 10 Yli-Iin 
kirkko. Toimittaa Pertti Lah-
tinen, kanttorina Anna-Ma-
ri Nevala.
Messu su 14.7. klo 13 Ylikii-
mingin kirkko ja kirkon You-
Tube-kanava. Toimittaa Ola-
vi Isokoski, kanttorina Anna-
Mari Nevala.
Konfirmaatiomessu su 21.7. 
klo 10 Kiimingin kirkko ja 
seurakunnan YouTube-ka-
vana. Toimittaa Heikki Pe-
sämaa, avustaa Nanna Kää-
riä, kanttorina Anna-Mari 
Nevala.
Messu su 21.7. klo 10 Yli-Iin 
kirkko. Toimittaa Klaus Kallio-
ranta, kanttorina Leo Rahko.
Konfirmaatiomessu su 21.7. 
klo 13 Kiimingin kirkko ja seu-
rakunnan YouTube-kanava. 
Toimittaa Enni Helander, avus-
taa Ville-Valtteri Valtonen, 
kanttorina Markus Alakärppä.
Konfirmaatiomessu su 21.7. 
klo 13 Ylikiimingin kirkko ja 
kirkon YouTube-kanava. Toi-
mittaa Klaus Kallioranta, 
kanttorina Leo Rahko. 
Pihahartaus ke 17.7. klo 16 
Siru Kallion luona, Ylikiimin-
ki, Harjutie (sateen sattues-
sa sisällä). Hartauden toimit-
taa Heikki Pesämaa.

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

kahvi 2,5 €, tuotto oman seu-
rakunnan diakoniatyölle. Sa-
teen sattuessa kerhohuoneel-
la. Lisätietoa: Katri Tuomihar-
julta, p. 040 579 3247. Terve-
tuloa!

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 

Kiimingin ry: Su 14.7. klo 
14 seurat, Jaaran-

kartano. Su 14.7. 
klo 16 seurat, ry. 
Su 21.7. klo 16 
seurat, ry. Yli-
kiimingin ry: su 

21.7. klo 16 seu-
rat ja laulutuo-

kio, ry.

Haukiputaan 
kirkko 

on avoinna tutustumista ja 
hiljentymistä varten 

arkipäivisin 2.8. saakka
ma–to klo 12–18 ja pe 12–17, 
jolloin myös kirkon oppaat 

ovat paikalla. 
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torstaina 11.7. klo 20 Haukiputaan srk-keskuksessa.
 Paulus Hartikainen baritoni ja Kaisa Pulkkanen piano. 

Iltahartaus Jussi Rinta-Jouppi. 

torstaina 18.7. Haukiputaan kirkossa.
Duo Pannikka: Helena Taskila panhuilu 

ja Joose Ojala harmonikka. Iltahartaus Frans Kinnunen.

torstaina 25.7. Haukiputaan srk-keskuksessa.
	 Kanttorikvartetti: Henna-Mari Sivula, Kaisa Säkkinen, 

Tuomo Rahko ja Tommi Hekkala sekä 
Miikka Lehtoaho piano / urut. Iltahartaus Samuli Ruusuvuori.

torstaina 1.8. Haukiputaan srk-keskuksessa.
	 Raimo Paaso baritoni / piano ja Minna Raassina 

mezzosopraano / piano. Iltahartaus Saila Karppinen.

torstaina 8.8. Haukiputaan kirkossa.
Barokkiyhtye Lakeus: Jenni Kaikkonen traverso, 

Pekka Elsilä traverso, Tuuli-Maria Kämäräinen barokkiviulu 
ja Kati Valkama viola da gamba. Iltahartaus Jussi Rinta-Jouppi.	   

torstaina 15.8. Haukiputaan kirkossa.
Stefan Stanciu panhuilu ja Elias Niemelä urut.

Iltahartaus Outi Pohjanen.

torstaina 22.8.Haukiputaan kirkossa.
Tervakaupungin puhaltajat, johtaa Pauliina Sormunen.

Iltahartaus Sanna Kilpelänaho.

torstaina 29.8. Haukiputaan srk-keskuksessa.
Oulun Tuomiokirkon Katedraalikuoro, johtaa 

Henna-Mari Sivula. Iltahartaus rovasti Jaakko Kaltakari.

Tilaisuuksiin vapaa pääsy, ohjelma 5 € (käteis- ja korttimaksu)
Tervetuloa! Haukiputaan seurakunnan musiikkityö

Tapulikahvila 
 avoinna ma–pe klo 12–18 1.8. saakka. 

Tapulikahvilassa myynnissä nuorten valmistamia leivonnaisia 
sekä vapaaehtoisten tekemiä käsitöitä. Kahvilan tuotto Bots-
wanassa tehtävään lähetystyöhön syrjäytymisvaarassa olevil-
le lapsille ja nuorille Suomen Lähetysseuran kautta. 

Vuokraa vene! 
Soutuveneen vuokraus Tapulikahvilan aukioloaikoina. Lähde 
viettämään ainutlaatuista lähiretkeä soutaen joelle. Veneen 
vuokra 15€/h, sis. soutuveneen, airot ja liivit. Tapulikahvilasta 
voi ostaa mukaan piknik-eväät. Tuotto lähetystyölle. 

Hiljaisuuden iltapäivä, 
retriittisunnuntai 
4.8. klo 14–20 
Leirikeskus Loistossa.
Aloitamme klo 14 päiväkah-
villa, jonka jälkeen on ru-
koushetki ja hiljaisuuteen 
laskeutuminen. Päivällistä 
syömme klo 17. Päivä päät-
tyy ehtoollishartauden ja il-
tapalan jälkeen klo 20. Osal-
listumismaksu 10 € lasku-
tetaan jälkikäteen. Ilm. ou-
lunseurakunnat.fi -nettisi-
vujen kautta 8.–19.7. 

Muuttumaton rakkaus 
-konsertti

sunnuntaina 28.7. klo 18 Ylikiimingin kirkossa.

Oopperabasso Matti Turunen
Haitarimestari Jussi Keltakangas

Vapaa pääsy, ohjelma 10 €

Hiljaisuuden retriitti 
lauantaina 24.8. klo 9–16 Suvelan leirikeskuksessa.

Päiväretriitissä on mahdollisuus hiljentyä ja vetäytyä pois 
arjen kiireestä. Mukana Ulla Junttila, Kaija Luukkonen ja 

Miia Jokiranta. Hinta 20 €, sis. kahvit x2 ja lounaan. 
Ilmoittautumiset 5.8.–8.8. Kati Kivekäs, p. 040 579 3248.

Kiimingin seurakunta mukana
 Ylikiimingin Terwastiimaviikolla 

ma 22.7. 
klo 14–17 Amazing Race Yki, lähtö os. Harjutie 18.

Ke 24.7. 
klo 16–18 Pop Up Tapulikahvilla ja 

Ylikiimingin kirkko avoinna, os. Kirkkomäki.

Ke 24.7. 
klo 18 Tervahaudan sytytysilta, 

os. Kirkkoranta

To 25.7. 
klo 13 Yhteislaulutilaisuus Päivölässä, 

os. Vesaisenlinnantie 4.

La 27.7. 
9–15 Toripäivät Punakoivun torilla, os. Harjutie

Nimikkolähetti Saara Kalaluka tavattavissa 
seurakunnan pisteellä.

Su 28.7. 
klo 10 Kansanlaulukirkko kotiseutumuseolla

Lisätietoa tapahtumista löydät netistä: 
www.tervasvesainen.fi, www.oulunseurakunnat.fi 

sekä Facebookista 
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Kastellin kirkon 
pappilankamarissa 

(Töllintie 38)

keskiviikkona klo 18–20

11.9.
Gognetti Paolo: Kahdeksan vuorta
Geegan Claire: Nämä pienet asiat

16.10.
Lindeblad Björn: Saatan olla väärässä

Buck Pearl: Hyvä maa

13.11.
Ernaux Annie: Vuodet

Riel Ane: Tiima

11.12.
Haahtela Joel: Jaakobin portaat

Raevaara Tiina: Polaaripyörre
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karjasillan seurakunta

Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Diakonian 
aamupuurot

Aamupuurot ovat 
jääneet kesäksi tauolle, 

mutta jatkuvat 4.9.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Otathan yhteyttä suoraan pappiin toivoessasi 

keskusteluapua
Pappien yhteystiedot löydät jatkossa 
nettisivuiltamme ja nyt tämän lehden numerosta. 

Iida Glumof f, p. 040 709 6090
Jaana Helistén-Heikkilä, p. 045 139 3478
Maija Hyvönen, p. 040 564 5350
Mirjami Hänninen, p. 040 5561 516
Heikki Kerätär, p. 044 316 1473
Ulla Mitrunen, p. 044 316 1757
Olavi Mäkelä, p. 040 763 6488
Esa Nevala, p. 040 574 7165
Sanna Nygård, p. 040 543 6279
Jonne Pirkola, p. 044 788 1304
Jaakko Tuisku, p. 044 788 1316
Hanna Vapaavuori, p. 040 631 3060

Sähköpostiosoitteet: etunimi.sukunimi@evl.fi

Pixabay

Jumalanpalvelukset 
Messu su 14.7. klo 10 Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Mirjami Hän-
ninen, avustaa Jaakko Tuisku, 
kanttorina Else Sassi. 
Messu su 14.7. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Teija Kähkö-
nen ja kanttorina Riitta Piippo. 
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 
12 Pyhän Andreaan kirkko. Toi-
mittaa Sanna Nygård, avustaa 
Riina Moilanen, kanttorina Riit-
ta Piippo. Karjasilta 6 -ripariryh-
män konfirmaatio. 
Konfirmaatiomessu la 20.7. klo 
10 Karjasillan kirkko. Toimit-
taa Jonne Pirkola, avustaa Jen-
ni Honkanen, kanttorina Riitta 
Piippo. Karjasilta 7 -ripariryh-
män konfirmaatio. 
Konfirmaatiomessu la 20.7. klo 
13 Karjasillan kirkko. Toimit-
taa Jonne Pirkola, avustaa Jen-
ni Honkanen, kanttorina Riitta 
Piippo. Karjasilta 7 -ripariryh-
män konfirmaatio. 
Konfirmaatiomessu su 21.7. klo 
10 Karjasillan kirkko. Toimittaa 
Iida Glumof f, avustaa Mari Jääs-
keläinen, kanttorina Riitta Ojala. 
Karjasilta 8 -ripariryhmän kon-
firmaatio. 
Messu su 21.7. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Olavi Mäkelä, 
avustaa Esa Nevala ja kanttori-
na Riitta Piippo. 
Messu su 21.7. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Olavi 
Mäkelä, avustaa Esa Nevala ja 
kanttorina Riitta Piippo. 
Konfirmaatiomessu su 21.7. klo 
13 Karjasillan kirkko. Toimittaa 
Iida Glumof f, avustaa Mari Jääs-
keläinen, kanttorina Riitta Ojala. 
Karjasilta 8 -ripariryhmän kon-
firmaatio. 
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Aikuisille
Raamattupiiri to 11.7. klo 16 Kas-
tellin kirkko.
Raamattupiiri to 11.7. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuone.
Raamattupiiri to 18.7. klo 16 
Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 25.7. klo 16 
Kastellin kirkko. 
Raamattupiiri to 25.7. klo 18 
Maikkulan kappelin takkahuone.

 
Nuorille
Pop Up Lämsä to 25.7. klo 17–20 
Lämsänjärven leirikeskus. Ter-
vetuloa näkemään riparikave-
reita kesäilloissa Lämsänjär-
ven leirikeskukselle. Illan aika-
na pientä syömistä, jotain vaih-
tuvaa tekemistä sekä sään sal-
liessa uimista. Toteutuksesta 
vastaavat leireiltä tutut kesä-
työntekijät.

Saamme vieraaksemme Tuliveljet Pohjanmaalta. Luvassa 
hyvää musiikkia, todistuksia ja Jumalan sanaa. Tervetuloa! 



17RAUHAN TERVEHDYS | Nro 21 | 11.7.2024

oulujoen seurakunta

Jumalanpalvelukset 
Messu su 14.7. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Saarna Pentti Kortesluo-
ma, liturgi Antti Leskelä, kant-
tori Raakel Pöyhtäri. Lumijoen 
seurakunnan lasten ja nuorten 
Suvilinnut-kuoro. Radio Dei.
Messu su 14.7. klo 12 Turkansaa-
ren kirkko. Toimittaa Kirsi Chen, 
kanttori Lauri Nurkkala.
Konfirmaatiomessu su 21.7. 
klo 10 Oulujoen kirkko. Toimit-
taa Joonas Vapaavuori, avus-
taa Pekka Leskinen, Oulujoki 
Allstars nuorten bändi. Virtu-
aalikirkko.
Kansanlaulukirkko su 21.7. klo 
12 Turkansaaren kirkko. Toimit-
taa Joonas Vapaavuori, kanttori 
Raakel Pöyhtäri.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diako-
nian ajanvaraus ma 15.7. ja 22.7. 
klo 9–11 taloudellisissa asiois-
sa p. 040 7033 690. Muissa asi-
oissa yhteys diakoniatyönteki-
jän kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Sanginsuun kesäkahvila ma 
15.7. klo 13 Sanginsuun seura-
kuntakoti. Tule kahville ja ta-
paamaan muita seurakuntalai-
sia. Kesäkahvilassa tarjolla kah-
via ja pientä purtavaa. Vapaa-
ehtoinen kahvimaksu yhteis-
vastuukeräyksen hyväksi.Pai-

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
17.6.–12.7. palvelemme  
vain puhelimitse ja 
sähköpostitse:
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Riitta Markus-Wikstedt,
p. 044 7453 848
Maija Sivula, p. 044 7453 853
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa, 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lahjoita oman seurakuntasi 
Yhteisvastuukeräykseen
Tänä vuonna kerätään varoja nuorten auttamiseen ja nuorten 
yksinäisyyden ennaltaehkäisyyn Suomessa ja maailmalla. Osa 
tuotosta jää Oulunsalon seurakunnan nuorten auttamiseen. 

Käy tervehtimässä
 vaivaisukkoa 

Voit myös lahjoittaa 
MobilePaylla 65613 

tai tilisiirrolla 
Nordea FI1620891800006775, 

Aktia FI8240550010414841, 
OP FI1450000120236228

viiteeksi 303422. 

Lapsille ja lapsiperheille
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta:	 
Kirkonkylän ry: Su 14.7. klo 
17.30 seurakahvit ja klo 18 seu-
rat ry:llä, Aimo Mikkonen. Su 
21.7. klo 17.30 seurakahvit ja 
klo 18 seurat ry:llä, Aimo Mik-
konen. Ke 24.7. klo 13.30 har-
taus Salonkartanossa. Seurat 
ovat kuunneltavissa myös ne-
tissä: radioking.com/play/ra-
dio-oulunsalo.

kalla ovat diakoniatyöntekijä 
Anu-Riikka Moilanen sekä ke-
sätyöntekijä Vilja Paaso.
Ulkoiluryhmä ti 16.7. ja 23.7. klo 
12–13 Myllyojan seurakuntata-
lo. Lähde mukaan pienelle käve-
lylenkille diakonian kesätyön-
tekijä Viljan kanssa, säävaraus. 
Porukassa liikkuminen on mu-
kavampaa. Ulkoiluryhmän tar-
koituksena on nauttia kesästä 
ja toisten seurasta. Ulkoilulen-

killä otetaan huomioon liikku-
jien kunto.
Kohtaamispaikka Myllytupa 
ke 17.7. ja 24.7. klo 10–14 Myl-
lyojan seurakuntatalo. Koh-
taamispaikka Myllyojan seura-
kuntatalolla on jokaista ihmis-
tä varten. Voit tulla koko ajaksi 
tai piipahtamaan ja viettämään 
aikaa. Paikalla on diakonian ke-
sätyöntekijä Vilja Paaso.

Kaikenikäisten kesäkerho 
torstaina 11.7., 18.7. ja 25.7. klo 13–15 
Myllyojan  srk-talossa. 
Kerho on olohuonemainen 
tila, johon kokoonnumme 
rupattelemaan ja kahvittelemaan. 
Askartelusta ja käsitöistä innostuneille 
löytyy myös tekemistä. Kerhoon ovat 
tervetulleita kaikenikäiset kävijät!

Opastettu 
kierros 

Oulujoen 
hautausmaalla 

ja kirkko-
puistikossa

torstaina 
11.7. ja 25.7.  

klo 17.30–18.45.

Jumalanpalvelukset
Messu su 14.7. klo 10 
Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Petri Satomaa, 
avustaa Riitta Markus-
Wikstedt, kanttori Johanna 
Simonen. Kirkkokahvit 
museolla.
Messu su 21.7. klo 10 
Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Petri Satomaa, 
saarna Pertti Lahtinen, 
kanttori Anna-Kaisa 
Pitkänen. Kirkkokahvit 
museolla.

Kesäkahvila 
Pullapaikka 

Oulunsalon kotiseutumuseolla, 
Jääsköntie 5. 

Kesäkahvila avoinna 3.–28.7., 
keskiviikosta sunnuntaihin 

klo 11–17 välisen ajan, yhteistyössä 
Oulunsalon seurakunnan kanssa.  

Kirkkokahvit nautitaan 
heinäkuun ajan 

kesäkahvila Pullapaikassa. 

Hiljenny, 
hengähdä ja 
tule tutustumaan!

Oulunsalon tiekirkko avoinna heinäkuussa 
1.–26.7. arkisin klo 11–16

Kirkossa on nuoret oppaat, jotka esittelevät kirkkoa pyydet-
täessä. Seurakunnan vapaaehtoiset pitävät pientä Yhteis-
vastuun kesäkahvilaa maanantaisin ja tiistaisin kirkossa. 
Kahvilan valikoimissa kahvia, pullaa, teetä ja mehua edul-
liseen hintaan. Loppuviikosta tiekirkon aukioloaikoina oh-
jaamme kahvittelijat kahvila Pullapaikkaan Oulunsalon ko-
tiseutumuseolle.
Olet lämpimästi tervetullut Oulunsalon kirkkoon! 
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Hiljenny, 
hengähdä ja 
tule tutustumaan!

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook
Kesäillan musiikkia

torstaina 11.7. klo 19 Oulujoen kirkossa.
Eeva Holappa, sopraano ja Raakel Pöyhtäri, piano ja urut.
Iltamusiikin sävelet kuvaavat suomalaisia kesäidyllejä ja 
iltatunnelmia. Konsertissa kuullaan myös kaksi pianoteosta: 
Kasken ja Merikannon pianomusiikkia. Säveltäjäniminä mm. 
Aarre Merikanto, Oskar Merikanto, Armas Järnefelt. 
Laulujen lyriikat ovat rakastettujen runoilijoiden Eino Leinon, 
L. Onervan ja  J.H. Erkon käsialaa. Vapaa pääsy, tervetuloa!

Kesäillan 
musiikkia 

torstaina 25.7. klo 19 
Oulujoen kirkossa. 

Tanja Hökkä, mezzosop-
raano ja Anja Sivula, piano. 

Vapaa pääsy! Tervetuloa!
Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Elojuhlat kirkkopihassa 
sunnuntaina 18.8. messun jälkeen

Aiheena piispa Yrjö Wallinmaa, luento Ville Jalovaara, 
tanssiesitys Vaatu Ravela, 

Oulujoen lapsikuoro, johtaa Johanna Simonen. 



18 RAUHAN TERVEHDYS | Nro 21 | 11.7.2024

tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 08 5314 601
joka päivä klo 8–20.
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Jumalanpalvelukset
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 10 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Jaakko Syynimaa, avustaa Marja Syrjäpalo, 
Tuomas Ranta ja Roosa Hirvaskoski, 
kanttori Terhi Aho. 
Kesäripari 7A konfirmaatio
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 13 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Jaakko Syynimaa, avustaa Marja Syrjäpalo, 
Tuomas Ranta ja Roosa Hirvaskoski, 
kanttori Terhi Aho. 
Kesäripari 7B konfirmaatio
Messu su 14.7. klo 10 Pyhän Luukkaan kappeli. 
Toimittaa Kirsi Chen, avustaa Minna Kemppainen, 
kanttori Salla Kostamo.
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 10 Pyhän Tuomaan 
kirkko. Toimittaa Mika Niskanen, avustavat Terhi-
Liisa Autioniemi, Milja Hannula ja Eveliina Takkinen, 
kanttori Eeva Holappa. 
Kesäripari 6A konfirmaatio.
Konfirmaatiomessu su 14.7. klo 13 Pyhän Tuomaan 
kirkko. Toimittaa Mika Niskanen, avustavat Terhi-
Liisa Autioniemi, Milja Hannula ja Eveliina Takkinen, 
kanttori Eeva Holappa. 
Kesäripari 6B konfirmaatio.
Iltamessu su 14.7. klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Jonna Piirainen, 
avustaa Minna Kemppainen, musiikki Salla Kostamo.
Viikkomessu ke 17.7.  klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Jonna Piirainen.
Konfirmaatiomessu su 21.7. klo 10 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Soili Pitkänen, avustavat Matti Ketola, 
Jussi-Mikael Suikkanen, Anni Karppila ja 
Juho Karvonen, kanttori Tommi Hekkala. 
Kesäripari 8A konfirmaatio.
Konfirmaatiomessu su 21.7. klo 13 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Soili Pitkänen, avustavat Matti Ketola,
 Jussi-Mikael Suikkanen, Anni Karppila ja 
Juho Karvonen, kanttori Tommi Hekkala. 
Kesäripari 8B konfirmaatio.
Messu su 21.7. klo 10 Pyhän Luukkaan kappeli. 
Petteri Tuulos, ehtoollisavustaja Liisa Sutinen, 
kanttori Eeva Holappa.
Iltamessu su 21.7. klo 18 Tuiran kirkko 
Toimittaa Mari Tiekstra, avustaa Kirsi Chen, 
kanttori Terhi Aho.
Viikkomessu ke 24.7.  klo 18 Tuiran kirkko. 
Toimittaa Mari Tiekstra.

Diakonian 
perheleiri 
             16.–18.8. 
Tervetuloa Rokuan leirikeskukseen 
nauttimaan kesästä ja yhdessäolosta! 
Leirillä mahdollisuus ulkoilla, uida, askarrella, 
leikkiä, rentoutua ja hiljentyä.
Ilmoittautumiset 13.6.–19.7. netissä 
www.oulunseurakunnat.fi/tule-mukaan. 
Leiriläisille lähetetään leirikirje sähköpostilla.
Leirin hinta: aikuiset 46 €, lapset 4–17 v. 23 € 
(-25 % perhealennus), alle 4-vuotiaat ilmaiseksi. 
Ei seurakunnan jäsen: aikuinen 66 €, lapsi 43 €. 
Hintaan sisältyy matkat, majoitus ja ruokailut sekä tapaturmavakuutus Oulun ev.lut. 
seurakuntien jäsenille. Leirille etusija Tuiran seurakunnan alueella asuvilla sekä uusilla 
hakijoilla. Leirin vetäjinä toimivat diakoniatyöntekijät Raija Yrjölä, Sami Riipinen, 
perhetoiminnanohjaaja Teija Kokko ja nuorisotyönohjaaja Jussi-Mikael Suikkanen.
Lisätietoja leiristä: 5.7. asti Raija Yrjölä p.040 5747 093, raija.yrjola@evl.fi, 
8.7. alkaen Sami Riipinen p. 040 5747 149, sami.riipinen@evl.fi.

Sanna-M
ari Sääskilahti
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Hiljaisuuden retriitti Rokualla 
pe–su 30.8.–1.9.
Kaipaatko hiljentymistä ja levähtämistä arjen keskellä? 
Tervetuloa hiljaisuuden retriittiin kesän taittuessa syksyyn!
Sitoudumme keskinäiseen vaitioloon koko retriitin ajaksi. 
Päiväohjelman runkona ovat rukoushetket ja yhteiset 
ateriat, mutta sinulle jää myös runsaasti vapaa-aikaa, 
vaikkapa ulkoiluun, lukemiseen tai lepäämiseen. 
Hinta 71 € sisältää kuljetukset, täysihoidon, oman huoneen, 
liinavaatteet ja vakuutuksen Oulun ev.lut. seurakuntien 
jäsenille (ei-jäsenille hinta 91 €, ei sis. vakuutusta). 
Ilmoittautuminen 1.–25.7. klo 16 mennessä 
oulunseurakunnat.fi/tule mukaan, vahvistamme valinnat 26.7.
Lisätietoja: pastori, retriitinohjaaja Soili Pitkänen, p. 040 506 4244.

Tuiran seurakunnan eläkeläisten leiri Rokualla 8.–10.9.
Leirillä mahdollisuus liikkua ja ulkoilla 
kelien mukaan, ilmoitathan mikäli 
sinulla on liikuntarajoitteita.
Leirille ilmoittautuminen 11.7.–7.8. 
sähköisesti osoitteessa 
oulunseurakunnat.fi/tule-mukaan
Puhelinilmoittautuminen ke 31.7. klo 
9–11 ja ke 7.8. klo 9–11 p. 040 7092 700.
Leirin hinta 71 € sisältäen matkat ja 
täysihoidon, sekä vakuutuksen seura-
kuntien jäsenille. Ilmoita mahdollinen 
huonekaveritoive. Kirje valituille lähe-
tetään ilmoittautumisen päätyttyä.
Etusijalla ovat Tuiran seurakunnan alu-
eella asuvat ja ensimmäistä kertaa lei-
rille lähtevät.
Leirinohjaajina toimivat diakonit Minna Kemppainen ja Paula Mikkonen.

Origami-
tuokio

ke 24.7. klo 11–13 
D-asemalla, Valtatie 53

Tervetuloa tekemään 
kanssamme origamitaloja 

asunnottomien yön 
yleisötaideteokseen.

Tarjolla ohjausta 
ja pientä purtavaa.
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oulun tuomiokirkkoseurakunta

Torstai 11.7., 18.7. 
ja 25.7.
10–12 Päihdetyön päivystys So-
fia srk-keskus. Avoin vastaanot-
to, ilman ajanvarausta. Jonna 
Ollakka, p. 040 7304 117.
10–16 Tuomiokirkkoseurakun-
nan kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila. 
10–18 Cafe Krypta Vanha pap-
pila.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
17 Opastettu kirkon teema-
kierros Oulun tuomiokirkko. kt-
so mainos.

Perjantai 12.7. ja 19.7.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
10–15 Kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila. 
10–15 Cafe Krypta Vanha pappi-
la. Perjantaisin lohikeittopäivä!

Sunnuntai 14.7.
10 Messu Oulun tuomiokirkko. 
Toimittaa Lauri Holma, saarna 
Matti Pikkarainen, kanttori Hen-
na-Mari Sivula, urkuri Lauri-Kal-
le Kallunki. 

Maanantai 15.7. ja 22.7.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Isokatu 17. 
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko. 
10–16 Kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–18 Cafe Krypta Vanha pap-
pila.

Tiistai 16.7. ja 23.7.
10–20 Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
10–16 Kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.
10–11 Diakonian kesäkahvit 
Sofia srk-keskus. Kaikille avoin, 
maksuton.

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Salla Autere p. 040 6163 776 
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p.  040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Eeli Pekka Hen-
rik Kaisto, Evelin Marie Velas-
quez.
Karjasilta:  Elea Aida Sofia Hy-
ry, Eetu Ilmari Keinänen, Valle 
Huugo Iivari Koivuniemi, Vei-
no Niilo Aukusti Lamminkan-
gas, Minja Martha Maria Ran-
tatulkkila, Emil Venni Matias 
Säkkinen, Eerika Aleksandra 
Kauppila, Aamos Raafael Saa-
ri, Aleksi Toivo Eemeli Karvo-
nen, Tytti Lumi Kupsala, Sulo 
Olavi Mikael Lehtola, Wiliam 
Aslak Muje, Ivar Albert Olavi 
Nikulainen.
Kiiminki: Niilas Marko Tapani 
Alakärppä, Jooa Ilmari Merta-
la, Alvar Jare Jeremias Nivala, 
Miika Marko Tapio Väänänen.
Oulujoki: Rasmus Kalle Viljami 
Hildén, Konsta Jouko Arvid Hil-
tunen, Vanessa Aurora Karinie-
mi, Viola Iida Henriikka Lehto-
virta, Elli Olivia Nurro, Oiva Vil-
jami Sarajärvi, Beata Aurora Si-
vula, Kasper Alarik Lehto, Miro 
Olavi Johannes Manninen, An-
na-Sofia Tea Aveline Teirikan-
gas, Eino Oskari Ketola, Jooa 
Mikael Koivu, Nella Eeva Anna-
Kreetta Kokkola, Väinö Lukas 
Antero Laitamaa.
Oulunsalo:  Amelie Aila Eve-
lyn Juusola, Oona Lempi Elisa-
bet Reiniharju, Elena Josefii-
na Ylimartimo, Luka Iisak Os-
sian Mettovaara, Beata Johan-
na Moilanen, Silvia Adalmiina 
Lääkkö, Aura Maarika Puoskari, 
Amelia Mirva Elina Typpö. 

Tuira: Ronja Elina Marjatta 
Autti, Tuuli Nuppu Eveliina 
Autti, Melina Viviana Flores, 
Elle Aino Teresa Jokisalo, Elle 
Hilla Alina Karvonen, Kerttu 
Alina Orvokki Keränen, Taimi 
Hilla Helena Kotala, Edith Oli-
via Marketta Martti, Adele Oli-
via Moilanen, Elea Helmi Lyy-
dia  Ruonakangas, Toivo Au-
kusti Sillanpää, Lilja Olivia Vio-
la Ylisuutari, Eero Otava Leski-
nen, Eeli Aukusti Lohi, Jooa Sa-
muli Puhakka, Leevi Akseli Jo-
hannes Åvist.

Vihityt
Tuomiokirkko: Venla Martta 
Maria Lepistö ja Joonas Nes-
tori Luukkonen, Katri Helka 
Inkeri Rahko ja Valtteri Eemil 
Olavi Holappa.
Karjasilta: Sara Anne Katarii-
na Rantala ja Joni Erik Juhani 
Rissala.
Oulujoki: Iina Matleena Haa-
pa-aho ja Villeveikko Alfred 
Ruusuvuori, Merja Maarit Pe-
rätalo ja Johannes Jarinpoika 
Pakanen.
Tuira: Ira Lauriina Saukko  ja 
Linus Kristian Kämäräinen, 
Titta Mari Johanna Kuisma ja 
Marko Tapani Höynälä.
 
Kuolleet
Tuomiokirkko: Eila Marjatta 
Jaakkola 76, Pirjo Anitta Lou-
himaa 73, Airi Anelma Taipa-
leenmäki 73, Elli Johanna Koi-
vusaari 90, Pirjo Kyllikki Sep-
pänen 66, Sylvi Hurskainen 

Elämänpolku

10–18 Cafe Krypta Vanha Pappi-
la Vanha pappila

Keskiviikko 17.7. ja 24.7.
10–20Missä pikkurotta luuraa? 
Oulun tuomiokirkko.
10–16 Kesätoimintaa lapsiper-
heille Vanha pappila.

13.30–14 Lasten kirkkobingo 
Oulun tuomiokirkossa.
10–18 Cafe Krypta 
Vanha pappila.
11–13 Kansain-
välisen työn 
päivystys Sofia 
srk-keskus. 
11.30–12 Hil-
jainen ehtool-
lishartaus Oulun 
tuomiokirkko.
12–14 Papin päivystys ke-
säisin Vanhan pappilan kesä-

Julkisivuremon-
tin vuoksi Tuomio-

kirkon pääovella on 
käytössä väliaikainen 

invaluiska viikkojen 
27–34 välisen ajan. 

Pahoittelemme 
tilannetta.

88, Martta Sisko Aittola 95, Sirk-
ka Liisa Klemetti 91, Anna Kaisa 
Perälä 81, Pauli Olavi Pyhälä 76.
Haukipudas: Sylvi Inkeri Mylly-
mäki 84, Elsa Kaarina Ollila 74, 
Tommi Juhani Sakko 37.
Karjasilta: Martta Katariina Ha-
kavuori 101, Vilma Sofia Honka-
la 17, Vesa Kalevi Koivikko 76, El-
li Maria Oinas 88, Sami Petteri 

Aho 31, Kari Antero Kojonen 72, 
Arja Lea Anneli Löytynoja 79, Ai-
no Maria Annikki Seppänen 92, 
Sirkka-Liisa Törmäkangas 59, 
Raija Sinikka Kyllikki Ylitalo 78.
Kiiminki: Elsa Helinä Lämsä 85, 
Kalle Paavali Raiskio 83, Pertti 
Oskari Kääriä 89, Martti Johan-
nes Niemelä 93, Katri Annikki 
Jämsä 84.

Oulun tuomiokirkon 
opastetut kierrokset  

26.6.–28.8. 
Yleiskierros keskiviikkoisin klo 17.  

Teemakierros  torstaisin klo 17. 
Teemakierrosten aiheet:

11.7. Tuomiokirkon kirkkotarha
18.7. Valo Oulun tuomiokirkossa

25.7. Antiikki, varhaiskristillisyys ja kristillinen 
symboliikka tuomiokirkossa

8.8. Oulun tuomiokirkon naiset.
15.8. Raamatun kertomuksia.

22.8. Antiikki, varhaiskristillisyys ja symboliikka.
29.8. Raamatun kertomuksia.

Vanhan pappilan esittelykierrokset 
16.7. ja 23.7. klo 17.
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kahvilassa.
17 Yleiskierros Oulun tuo-

miokirkko. 

Sunnuntai 
21.7.
10 Messu Ou-
lun tuomiokirk-

ko. Toimittaa 
Soile Tuusa, avus-

taa Jonna Ollakka, 
kanttorina Henna-Ma-

ri Sivula urkurina Lauri-Kal-
le Kallunki.

Päiväkahvit 
Saara Kalalukan seurassa

keskiviikkona 24.7. klo 12–14 Vanhassa pappilassa.

Tule kuulemaan lähetystyöstä Saara Kalalukan kertomana! 
Meillä on ilo saada Vanhan Pappilan kesäkahvilaan 

vieraaksi Suomen Lähetysseuran asiantuntija Saara 
Kalaluka kertomaan viimeisimpiä kuulumisia lähetystyön 

kentältä. Saara pitää aluksi esityksen, jonka jälkeen 
luvassa vapaata keskustelua. 

Kahvilan tuotto menee lyhentämättömänä lähetystyön 
tukemiseen. Ole lämpimästi tervetullut!

Oulujoki: Keijo Ensio Karjalai-
nen 55, Aili Annikki Rajakoski 
92, Aino Annikki Salmikangas 
80, Keijo Sakari Närhi 66, Irma 
Kaarina Liimatainen 78.
Tuira: Anna-Liisa Jaara 98, 
Meeri Viola Kaakinen 95, Al-
li Annikki Kautio 95, Aino Iida 
Annikki  Kuusiniemi 91, Ant-
ti Veli Kalervo Liukkonen 80, 

Kaarina Anneli Nieminen 74, 
Eila Annikki Sadinmäki 83, 
Ritva Marja Teppo 85, Siiri An-
nikki Hakala 84, Pirkko Helena 
Harila 87, Erkki Samuli Jakkula 
72, Tarja Kaarina Kulju 61, An-
ni Orvokki Leskelä 18. 

 

Leikkaa talteen!

Lammassaari & Kanniainen 
VIRSIKONSERTTI

keskiviikkona 31.7. klo 17 Vanhassa Pappilassa.
Anne-Mari Kanniainen, harmonikka / Keke Lammassaari, laulu

Ihanat klassikkovirret harmonikan ja laulun tulkitsemina 
versioina, joissa kuuluu arktisen arjen sielunvire. Vapaa pääsy.

Anne-Mari Kanniainen (s. 1984) on oululainen palkittu 
harmonikkataiteilija, freelance-muusikko, säveltäjä ja sovittaja, 

joka on esiintynyt laajasti kotimaassa ja ulkomailla. 
Keke Lammassaari (s. 1976) on oululainen laulaja, näyttelijä, 

käsikirjoittaja, säveltäjä&sovittaja. Usean eri kokoonpanon kanssa 
musiikkia julkaissut Lammassaari on kokenut esiintyjä niin 

laulajana, kuin teatterien näyttämöillä.
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Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: haukiputaanseura-
kunta, karjasillannuoret, kiimin-
ginsrk_nuoret, kirkko_oulussa, 
nuorten_kivijalka, o.jokiset, osa-
lonisotnuoret, tuirannuorehkot 
Facebook: Haukiputaan seura-
kunta, Kirkko Oulussa
Discord: karjasillannuoret, Tuo-
miokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa, Oulujo-
en seurakunta, Tuirannuorehkot.

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Haukiputaan Tapulikahvila 
(Kirkkotie 10) avoinna ma–pe 
12.6.–1.8. klo 12–18. 
Jäälin Kappelin Kahavila (Rivi-
tie 9, käynti takaovesta) avoin-
na joka maanantai 3.6.–8.7. klo 
10.30–12.
Kesäkahvila Pullapaikka Ou-
lunsalon kotiseutumuseolla, 
Jääsköntie 5, keskiviikosta sun-
nuntaihin 3.–28.7. klo 11–17.
Cafe Krypta avoinna Vanhassa 
pappilassa (Asemakatu 6) 3.6.–
9.8. ma–to klo 10–18 ja pe klo 
10–15.
Edulliset ja ekologiset kesä-
vaatteet DOM second hand 
-myymälästä, Asemakatu 17.
Kirkon Palveleva puhelin: 0400 

Erityisdiakonia

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyöllä ei ole 
avointa päivystystä kesä-
elokuun aikana.

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022, 
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 

Kehitysvammaistyö
Heidi Keränen, p.  040 5156 935,
heidi.keranen@evl.fi.
Diakoniatyöntekijä Teija Kerä-
nen aloittaa työt 12. elokuuta.

Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Anne-Marin loman aikana 1.7.–
13.8. ei ole diakoniavastaanot-
toa. Kiireellisissä asioissa voit olla 
yhteydessä omaan seurakuntaasi.

Nuoret

Walk in terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tu-
le vain paikalle! Kesä- ja heinä-
kuussa auki Oulun keskustan 
toimipiste: keskiviikkoisin klo 
15–18, Nuorten Kivijalka, Iso-
katu 17 sisäpihan kautta (kiin-
ni 10.7.). Lisätietoa: www.ou-
lunseurakunnat.fi/walkintera-
pia ja Instagram @walkintera-
piaoulu. Keskusteluapua  tarjo-
taan nuorten mielen hyvinvoin-
nin tueksi. Palvelu on nimetön-
tä, luottamuksellista ja maksu-
tonta. Walk in -terapia perustuu 
ratkaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottuvat 
omien vahvuuksien tunnistami-
nen ja ratkaisujen rakentami-
nen. Kertakin voi riittää. 

Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

221 180, avoinna joka päivä klo 
18–24.
Kirkon Palveleva chat (arkisin 
klo 16–20) ja Palveleva netti löy-
tyvät osoitteesta evl.fi/kirkon-
keskusteluapu.
Walk in -terapia 16–29-vuotiail-
le, ks. nuoret-otsikko.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
WhatsApp-raamattupiiri. Raa-
mattu-, rukous- ja runoryhmä 
WhatsAppissa. Kun lähetät Rai-
jalle tekstiviestin p. 044 2121 
191, pääset mukaan ryhmään.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18 Tuiran kirkolla.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.
Oppilaitostyöntekijät ovat tu-
kenasi myös kesällä (paitsi 
20.6.–31.7.), joten laita rohkeas-
ti viestiä, jos haluat jutella tai 
tulee kysyttävää. Yhteystiedot: 
oulunseurakunnat.fi/opiskelijat.
Oulun hiippakunnan lähetys-
juhlat Oulunsalossa pe 30.8. – 
su 1.9. Yksi juhla, monta tapah-
tumaa. Innostavia keskusteluja, 
kansainvälisiä vieraita, runsaas-
ti musiikkia, myös nuorille aikui-
sille, lue juttu s. 9.

Järjestöt
Nuorten aikuisten kesän toi-
minnasta saat tietoa järjestö-
jen omilta nettisivuilta ja so-
me-tileiltä! Liity mukaan, ideoi 
ja kutsu muut mukaan! Voidaan 
esim. pelata rantalentopalloa, ul-

Lomafiilis ja kesän ilo 
löytyvät helposti myös omilta kotikulmilta! 

Oulun seurakunnat tarjoavat runsaasti 
mukavaa kesäpuuhaa kaikenikäisille, niin paikallisille 

kuin matkailijoillekin. 
Syvenny historian havinaan ja arkkitehtuuriin 

tiekirkoissa, nauti herkkuhetkistä kesäkahviloissa, 
sukella suvisäveliin lukuisissa konserteissa, uppoudu 

kiehtoviin tarinoihin opastetuilla hautausmaakierroksilla 
tai hiljenny hetkeksi kaupunkipyhiinvaelluksella – 

seurakuntien kesästä löytyy jokaiselle kiinnostavaa 
nähtävää, tehtävää ja koettavaa. 

Oulun seurakuntien monipuolisiin kesäelämyksiin pääsee 
tutustumaan osoitteessa oulunseurakunnat.fi/matkailu.

www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

ti 18.6. klo 19 Esa Pietilä – saksofoni, Helsinki
 Péter Marosvári – urut, Oulu

ti 25.6. klo 20 Ondřej Valenta – urut, Praha

ti 9.7. klo 20 Ukraina Kirkkolauluyhtye Kaanoni –  
 kuorokonsertti, Tšerkasi (Ukraina) 
 Taiteellinen johtaja: Ievgen Valovenko

ti 30.7. klo 20 Minna Raassina – urut, Savonlinna

ti 6.8. klo 20 Kata Szabó – urut, Hampuri

to 15.8. klo 21 TAITEIDEN YÖN KONSERTTI
 Oulunsalo Ensemble ja Péter  
 Marosvári – urut. Taiteellinen johtaja:  
 Sinikka Ala-Leppilampi
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SIIONIN VIRSIEN VEISUUTA
Turkansaaren kirkossa 

(Turkansaarentie 165, Oulu) 

www.h-y.fi/turkansaari

Tilaisuuden alussa on lyhyt puheenvuoro herännäisyydestä
Oulun seudulla, muilta osin annetaan veisuun puhua. Voit
lainata tilaisuudesta virsikirjan tai käyttää verkkovirsikirjaa.

Tervetuloa avaran armon ja toivevirsien pariin!

6.8.2024 | klo 18.00

Pyhän Olavin pyöräily
ma 29.7. klo 16– 19 Tuomiokirkolta Turkansaareen.
Tervetuloa tekemään kesäistä rukousmatkaa kanssamme 
Oulujoen pyhiinvaellusreitille!  Voit liittyä pyöräillen tai 
autoillen pyhiinvaellukselle Oulun tuomiokirkolta Oulujoen 
kirkon kautta Turkansaaren kirkkoon. Kunkin kirkon luona 
pidämme hartaushetken. Pyhiinvaelluksen päätteeksi on 
mahdollista osallistua kahvi- ja teehetkeen Turkansaaren 
ulkomuseon kahvilassa, Ylikärpän talossa. 
-Alkuhartaus tuomiokirkolla klo 16
-Hartaus Oulujoen kirkossa n. klo 16.30
-Iltarukous Turkansaaren kirkossa klo 18
Tilaisuuden järjestävät Oulujoen seurakunta ja 
Oulun tuomiokirkkoseurakunta
Lisätiedot: Lauri Holma, lauri.holma@evl.fi, 040 7091 327

M
arita Ahlgren

Sateenkaarimessu
torstaina 1.8. klo 17 Oulun tuomiokirkossa.

Toimittaa Arpad Kovacs, urkurina Peter Marosvari.
Sateenkaarimessussa jokainen hyväksytään omana 

itsenään. Sateenkaarimessuun ovat erityisen tervetulleita 
kaikki seksuaali- ja sukupuolivähemmistöihin kuuluvat ja 

heidän ystävänsä, myös heterot. Sateenkaari messussa 
noudatetaan turvallisen tilan periaatteita. 

Messun jälkeen on tarjolla 
kirkkokahvit Kryptassa.

Kesä- 
KONSERTTEJA 

HARMONIOIDEN PUUTARHASSA  
-PIANOKONSERTTI
to 18.7. klo 18 Karjasillan kirkko
Liina Heilimo ja Viljamaria Luukkonen, piano.  
Vapaa pääsy.

KESÄILLAN SÄVELHARTAUS
to 25.7. klo 20 Haukiputaan seurakuntakeskus
Kanttorikvartetti: Henna-Mari Sivula, Kaisa Säkkinen, 
Tuomo Rahko ja Tommi Hekkala sekä Miikka  
Lehtoaho piano/urut. Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

MUUTTUMATON RAKKAUS -KONSERTTI
su 28.7. klo 18 Ylikiimingin kirkko
Oopperabasso Matti Turunen ja haitarimestari Jussi 
Keltakangas. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

URKUKONSERTTI
ti 6.8. klo klo 20 Oulun tuomiokirkko
Kata Szabó, Hampuri. Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

OULU SINFONIAN JOUSIORKESTERIN  
KONSERTTI
to 8.8. klo 12 Oulun tuomiokirkko
Vapaa pääsy.

KESÄILLAN SÄVELHARTAUS 
to 15.8. klo 20 Haukiputaan kirkko
Stefan Stanciu, panhuilu ja Elias Niemelä, urut.
Vapaa pääsy, ohjelma 5 €.

DAN + CLAUDIA ZANESIN KONSERTTI 
ke 21.8. klo 19 Oulujoen kirkko
Folkia ja afroamerikkalaisia spirituaaleja.
Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

DOM on kesätauolla 
22.7.–23.8.
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Patikoimaan Pallakselle 
(retki Norjan Altaan tai Kilpisjärvelle) 
7.–14.9.2024 
Lähde kanssamme ihailemaan Lapin ruskaa ja 
patikoimaan Hetta – Pallastunturin maisemiin. 
Ohjelmassa eri mittaisia patikkaretkiä ja retki Norjan 
Altaan tai Kilpisjärvelle mikäli lähtijöitä on riittävästi. 
Altan ja Kilpisjärven matkasta on erillishinta. Matkan 
hinta alkaen 620 € / hlö riippuen majoituksesta 
sisältäen meno- ja tulomatkalla lounaan, täysihoidon 
Vuontispirtillä sekä kuljetukset.
Vastuullinen matkanjärjestäjä on Kaartax Ay. 

Ota yhteyttä: Kalevi Jurvelin, p. 0400 341 951, 
kalevi.jurvelin1@luukku.com

Retki Oulun 
hiippakunnan lähetysjuhlille
lauantaina 31.8.

Lähtö juhlille bussikuljetuksella:
klo 8.15 Haukiputaan kirkon pihasta (Kirkkotie 10)
klo 8.45 Kiimingin kirkonpiha (Kirkkotie 8)
klo 9.00 Kuusamontien varrella (Hintta E)
klo 9.10 Lintulammentien pysäkki (Höyhtyä P)
klo 9.30 Oulunsalo Pitkäkankaan koulu (Opintie 6)

Paluu samaa reittiä noin klo 16.00 ja 21.00.

Retken hinta 10 €
Maksu bussissa käteisellä tai pankkikortilla.
Ruokailu ja kahvit omakustanteiset.

Juhlaohjelma: 
www.oulunseurakunnat.fi/lahetysjuhlat/ohjelma

Ilmoittautuminen avoinna alkaen 23.5. klo 16 – 9.8. 
klo 16 saakka osoittessa oulunseurakunnat.fi.

Lisätietoa: Ella Pääkkö, p. 040 5516 582 tai
Karita Isola, p. 040 501 4764

Le
ik

ka
a 

ta
lte

en
!

timatea, futista tms. tai käydä ur-
heilutapahtumassa (pesäpallo, 
jalkapallo...), tehdä retkiä tai pitää 
leffa- tai peli-iltoja tai käydä pik-
nikillä tai uimassa tai pitää vaikka 
kesäraamiksia jne. Monenmoista 
mukavaa voi olla luvassa! 

IN english – 
kansainvälisyys

Services in English at St. Luke’s 
Chapel are on summer bre-
ak from 15th of June to 15th of 
August. Follow the announce-
ment in the Facebook group 
"St. Luke’s International Fel-
lowship”, or in our WhatsApp 
group, or in our email group. 

Join the groups, so you can al-
so inform others the activities 
you organize during the sum-
mer, for example the Bible stu-
dy group. You can find the links 
to join the groups online at: ou-
lunseurakunnat.fi/english/wor-
ship-and-services. 
Englanninkieliset hartaudet 
ja jumalanpalvelukset Pyhän 
Luukkaan kappelissa ovat tau-
olla kesän ajan 15.6.–15.8. Seu-
raa ilmoittelua Facebook-ryh-
mässä ”St. Luke’s International 
Fellowship”, WhatsApp-ryh-
mässä ja sähköpostiryhmässä. 
Liity ryhmiin, niin voit myös it-
se ilmoitella muille järjestä-
mästäsi kesän ajan toiminnas-
ta, esimerkiksi Raamattu-piiris-
tä. Liittymislinkit ryhmiin löy-
dät netistä sivulta: oulunseura-
kunnat.fi/english/worship-and-
services.

Taiteilijaelämää 
-perheleiri
pe–su 23.–25.8. Rokuan leirikeskuksessa.
Taiteillaan: maalataan tauluja, muotoillaan ja luodaan kaik-
kea kaunista omin kätösin sekä tehdään kaikkea muuta mu-
kavaa Rokuan kauniissa maisemissa. 
Leirin etusijalla ovat Oulun tuomiokirkkoseurakunnan alueel-
la asuvat perheet. Leirillä mukana lastenohjaaja Tea Hieta se-
kä pastori Lauri Holma.
Leirin hinta täysihoidolla ja yhteiskuljetuksella 71 € / aikui-
nen ja lapset 35,50 €, alle 4-vuotiaat veloituksetta, sisaralen-
nus 25%. Ilmoittautuminen 24.6.–31.7. Oulun seurakuntien 
sivuilla: www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat/2024-08-23/
taiteilija-elamaa-perheleiri-rokualla

Hautausmaakierrokset
Intiön hautausmaalla, alkaen klo 18 
(kaksi samanaikaista kierrosta) 

ma 15.7. Sodan ja rauhan sankarit + Ky-
nästä kirjoihin ja kansiin 
ma 22.7. Leipää ja sirkushuveja + Kaiken 
takana on nainen! 
ma 29.7. Kuvien tekijät + Laulua ja soittua 
ma 5.8. Työn sankarit + Sodan ja rauhan 
sankarit 
ma 12.8. Työn sankarit + Leipää ja sirkus-
huveja 
ma 19.8. Kynästä kirjoihin ja kansiin + 
Kaiken takana on nainen! 
Kierrokset alkavat Intiön hautausmaan 
pääportilta (Kajaanintie 1) kello 18 ja kes-
tävät teemasta vaihdellen 1–2 tuntia. 
Kierrokselle voi osallistua siksi aikaa, kun 
itselle sopii. Hautausmaakierrokset ovat 
maksuttomia eikä niihin ole ennakkoil-
moittautumista. Mukaan kannattaa ot-
taa juotavaa, sään mukainen varustus ja 
kevyet kesäkengät tai lenkkitossut. Op-
pailla on käytössä äänentoisto. 

Oulun seurakuntien tarjoamat kävely-
kierrokset toteutetaan yhteistyössä Go 
Arctic Eventsin ja Oulun seudun oppaat 
ry:n kanssa. 

Oulujoen hautausmaalla, 
alkaen klo 17.30 
to 11.7. ja to 25.7. 
Kierros alkaa Oulujoen hautausmaan 
parkkipaikalta (Oulujoentie 69). 

oulusinfonia.fi

To 8.8.2024 klo 12
Oulun tuomiokirkko

Pieni päiväsoitto:

Oulu Sinfonian 
jousiorkesteri

Vapaa pääsy

Pieni päiväsoitto:

Vaskien aika
Pe 30.8.2024 klo 12

Oulun tuomiokirkko

Tuomiokirkkoseurakunnan 

kesätoimintaa 
lapsiperheille 
Vanhassa pappilassa ja sen pihapiirissä 
ma–to klo 10–16 ja pe klo 10–15 (26.7. saakka).
Voit tulla tervehtimään kirkonrottia vanhaan pappilaan 
ja sen pihapiiriin.Kirkonrottien kanssa voi leikkiä pihapelejä, 
piirrellä, pelailla ja puuhailla kaikkea kivaa. Voit seurata 
kirkonrottien puuhia instagramissa: oulunkirkonrotat.
Viikko-ohjelma:
Maanantai
klo 11 "Raamattupussi"
klo 13.30 iltapäivän tarinatuokio
klo 15.30 eläintarina
Tiistai
klo 11 piha-/lautapelejä 
kirkonrotan kanssa
klo 13.30 tiistaitarina 
(värityskuvakertomus)
klo 15.30 eläintarina
Keskiviikko
klo 11 keskiviikkokertomus
klo 13 lorupussi
klo 15.30 eläintarina
Torstai 
klo 11 piha-/lautapelejä kirkonrotan kanssa.
klo 13.30 torstaitarina (värityskuvakertomus)
klo 15.30 eläintarina
Perjantai
klo 11 rukouslaatikon rukouspyyntöjen lukeminen
klo 13 eläintarina
klo 14 rukousnoppa, rukouksia viikonloppuun 
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224

Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–11.30 
p. 044 7521 237.

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna ma ja ke klo 9–14.  
Voit hoitaa asioita myös
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä		
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivä Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604

Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Kesäilta sävelin -konsertti ke 
17.7. klo 19 kirkossa. Urkumusiik-
kia ja yhteislaulua. Vapaa pääsy.
Esikoiset ry seurat su 21.7. klo 14 
seurakuntatalolla.
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Su 7.7. klo 13.30 seurat Virkus-
sa ja klo 16 seurat ry:llä. Su 14.7. 
klo 13.30 seurat Joutsenkodilla, 
klo 14.15 seurat Vesperkodilla ja 
klo 16 seurat ry:llä. Su 21.7. klo 16 
seurat ry:llä

lumijoen seurakunta

Kastettu: 
Isla Elmiina Jokitalo,
Eemil Johannes Mäkitalo
Kuollut: 
Terttu Marjatta Meskus 84

Kastettu: 
Elle Sofia Kyllönen, 
Isandra Elli Evelia 
Lahdenperä, 
Vilho Arvid Päivärinta, 
Eemeli Jesper Sillankorva, 
Niki Emil Siurua
Kuollut: 
Eini Ellen Pelkonen 95

Kirkko avoinna tutustumista varten 
sunnuntaisin klo 11–15, 21.7. saakka. 

Muina aikoina tilauksesta soittamalla työntekijöille. 
Tilatusta esittelystä matkailijaryhmälle perimme 

80 euron maksun / ryhmä.

Messu su 14.7. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Olli Lohi, kanttorina 
Emilia Soranta. 
Messu su 21.7. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Risto Räihä, kanttori-
na Emilia Soranta. 
Molemmat jumalanpalvelukset 
striimataan Lumijoen seurakun-
nan YouTube-kanavalle.
Siikatörmän konfirmaatiomes-
su la 13.7. klo 10 kirkossa.
Heinäkuussa virastoa hoitaa 
Martta Koski-Vähälä. Tavoitat 
Martan viraston numerosta p. 
044 7750 600 ja martta.koski-
vahala@evl.fi tai lumijoen.seu-
rakunta@evl.fi.
Viikkotoiminta seurakunnassa 
rauhoittuu kesän ajaksi, mutta 
tervetuloa viikoittain jumalan-
palveluksiin! 
Tulossa: Maata Näkyvissä – 
Pohjoinen ulottuvuus! Nuoril-
le tiedoksi, että suunnitteilla on 
matka Maata näkyvissä -festa-
reille Tornioon 17.8. Luvassa on 
Suomen ykkösrivin gospel-ar-
tisteja sekä puheita, studioita ja 
kaikenlaista mukavaa oheistoi-
mintaa. Hieno tapahtuma var-

masti luvassa! Tapahtuma on il-
mainen. Tervetuloa mukaan sinä 
yläasteikäinen tai sitä vanhem-
pi! Sitovat ilmoittautumiset hei-
näkuun loppuun mennessä p. 
044 7750 600 tai martta.koski-
vahala@evl.fi.
Emeritus-kirkkoherramme Es-
ko Jaatinen saarnaa messussa 
su 11.8. klo 10. Messun toimittaa 
Olli Lohi, ja kanttorina on Johan-
na Simonen.
Haluaisitko vierailla kirkos-
samme? Kirkkoesittelyitä on 
mahdollista varata niin pienille 
kuin isommillekin ryhmille. Soit-
tele Martalle virastoon, niin so-
vitaan ajasta, p. 044 7750 600
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
ks. rauhanyhdistys.fi/lumijoki
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Sanajumalanpalvelus su 14.7. klo 10 
kirkossa. Toimittaa Timo Juntunen.
Iltakirkko su 21.7. klo 18 kirkossa. 
Toimittaa Timo Juntunen.

Konfirmaatiomessu 
su 14.7. klo 10 kirkossa. Kirkastettu Kristus. 
Kesä 4 -rippikouluryhmän konfirmaatiomessu. 
Toimittaa ja saarnaa Eeva Mertaniemi, 
kanttorina Väinö Ylimäki, avustamassa Eveliina Laajala.

Sanajumalanpalvelus 
su 21.7. klo 10 kirkossa. Totuus ja harha.
Toimittaa ja saarnaa Markku Välimäki, 
kanttorina Väinö Ylimäki.

Ar
ki

st
o

Kuollut: Paavo Valppu 86

Kierrätystori
avoinna taas torstaina 1.8. klo 9.30–12 Lähetysvintillä.

Voit hakea tarvitsemaasi ilmaiseksi tai lahjoittaa yli jäänyttä tavaraa. 
Torilta löytyy vaatteita, leluja, astioita, liinavaatteita ym.
Emme ota vastaan huonekaluja, sähkölaitteita, kirjoja, kenkiä 
tai turvaistuimia. Syksyllä otamme vastaan syys- ja talvivaatteita, 
keväällä kevät- ja kesävaatteita

Hailuodon 
musiikkipäivät 

22.–28.7.

Kirkkokonsertit:
Ti 23.7. klo 17 ja 19

Ke 24.7. klo 19
Pe 26.7. klo 18
La 27.7. klo 18

Barokkimessu 
su 28.7. klo 12 
(vapaa pääsy)

Ks. ohjelma: 
hailuodonmusiikkipaivat.fi

Luojan virsi 
pe 19.7. klo 20 kirkossa. 

Hailuodon teatteri-
festivaalien näytäntö. 
Ks. ohjelma: hailuoto-
teatterifestivaali.com

Duo Rhosian
 konsertti 

pe 19.7. klo 21.30 kirkossa. 
Alina Sorjonen, piano 

ja Matti Lindholm, 
alttoviulu. Vapaa pääsy, 

ohjelma 10 euroa.
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Päiväkerhoon ilmoittautuminen 
on avoinna 7.8. saakka seurakunnan kotisivuilla. 

Päiväkerhot ovat maanantaisin klo 10–12 Päivärinteellä ja klo 13–15 Koortilassa. 
Päiväkerhot on tarkoitettu 3–5 vuotiaille lapsille. Kerhot alkavat 19.8.

www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13. Huom! 
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ajalla 15.7. – 11.8. 
maanantaisin ja tiistaisin 
klo 9–13. Kiireellisissä 
asioissa voi ottaa yhteyttä, 
p. 044 7372 612.
Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303
Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619
Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612
Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

Kastettu: 
Nelli Minna Aurora 
Miettinen, 
Oliver Nocolas Leino, 
Jonas Anttoni Laurila
Kuollut: 
Pentti Heikki Antero 
Turunen 84

Messu su 14.7. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Minna Savola, 
kanttorina Laura Laine.

Messu su 21.7. klo 10 kirkossa. 
Liturgi Minna Savola, 
saarna Eva-Maria Mustonen, 
kanttorina Laura Laine.

tyrnävän seurakunta
Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.

Kärrykaf fet 
ti 30.7. klo 12–14 
Tyrnävän torilla.

Rukouspiiri to 1.8. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari.
Maata näkyvissä -pohjoinen 
ulottuvuus -festarit la 17.8. Tor-
niossa, tapahtumakeskus Torna-
dassa. Seurakunta järjestää ret-
ken festareille. Ilmoittaudu mu-
kaan su 28.7. klo 14 mennessä. 
Osallistumismaksu 10 €, sis. ruo-
kailun, matkan ja ohjelman. Mu-
kaan mahtuu 13 ilmoittautumis-
järjestyksessä. Lisätietoa Johan-
na Aho-Vinkka, p. 044 7372 632.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Seu-
rat ja laulutuokio su 14.7. klo 18 
ry. Seurat ja laulutuokio su 21.7. 
klo 18 ry.
Murron rauhanyhdistys: Seurat 
su 14.7. klo 16 ry.
Huom! 5.9. saakka lehti ilmestyy 
kahden viikon välein, joten ajan-
tasaiset tapahtumatiedot löydät 
seurakunnan kotisivuilta. Muu-
toksista ilmoitamme myös so-
mekanavilla.

Lauluhetki to 11.7. klo 13.30 Ma-
tin ja Laurin kodissa, Laura Lai-
ne.
Taloustoimisto on suljettu 15.–
21.7.
Hartaus ti 16.7. klo 14 Muhoksen 
ryhmäkodissa, Minna Savola.
Hartaus ke 17.7. klo 15 Rantako-
dissa, Minna Savola.
Suvisäveliä ke 17.7. klo 18 hauta-
usmaalla, Laura Laine. Tervetu-
loa nauttimaan musiikista ja yh-
dessä laulamisesta kesäiltana!
Lauluhetki to 18.7. klo 13 Koivu-
ja Tähtikodissa, Laura Laine.
Kesävirsien ilta to 18.7. klo 18 
kirkossa, Laura Laine. Tervetu-
loa laulamaan kesävirsiä!
Hartaus ma 22.7. klo 14.30 hoi-
vakoti Neilikassa, Minna Savola. 
Suvisäveliä ke 24.7. klo 18 Kylmä-
länkylän kyläyhdistyksen kodal-
la, Eva-Maria Mustonen ja Lau-
ra Laine.
Lauluhetki to 25.7. klo 13 perhe-
koti Ainolassa, Laura Laine.
Hartaus to 25.7. klo 14.30 hoiva-
koti Orvokissa, Eva-Maria Mus-
tonen.
Lapset / perheet: päiväkerhoon 
ilmoittautuminen on auki 3.6.–
7.8. seurakunnan kotisivuilla. Ks. 

Kastettu: 
Ensio Alexander Back, 
Haakon Johannes Kellokoski
Kuollut: 
Mauno Jurvelin 83, 
Erkki Paavali Pikkarainen 87

MUHOKSEN 
KIRKKO 

on tiekirkko ja 
avoinna ma–pe 

klo 12–18 
9. elokuuta saakka. 

Muulloin sopimuksen 
mukaan p. 08 533 1174.

Muhoksen kirkko on Suomen 
vanhin lähes laajentamattoma-
na säilynyt puukirkko, joka on 
säännöllisessä, ympärivuotises-
sa käytössä. Kirkon ja 1700-lu-
vun puolivälissä rakennetun kel-
lotapulin uusgoottilainen asu on 
1870-luvulta.

Kirkko 
avoinna
Kirkonesittelijä 

Tyrnävän kirkossa 
heinäkuussa 

tiistaisin, torstaisin, 
lauantaisin ja 
sunnuntaisin 

klo 12–16. 
Tervetuloa tutustumaan 
kauniiseen kirkkoomme! 

Temmeksen kirkko on 
suljettuna kesän 2024.

Sanajumalanpalvelus 
su 14.7. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, 
kanttori Heinituuli Holopainen. 
Lauluyhtye Seljas avustaa.
Messu 
su 14.7. klo 12 Temmeksen srk-talo. 
Toimittaa Teemu Isokääntä, 
kanttori Heinituuli Holopainen. 
Sanajumalanpalvelus 
su 21.7. klo 10 Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Leila Ikonen, 
kanttori Heinituuli Holopainen.

Ar
ki

st
o 

/ E
lsi

 S
al

ov
aa

ra

ilmoitus.
Perhekahvila ti 23.7. klo 9 Ank-
kurissa ja to 25.7. klo 9 Päivärin-
teen seurakuntasalissa. Avoin 
kohtaamispaikka perheille, jois-
sa pieniä lapsia. Tule kun ehdit, 
lähde kun haluat. Tarjolla pien-
tä purtavaa ja  mukavaa yhdes-
säoloa.  Pe 26.7. klo 9–12 neulon-
tanurkkaus Ankkurissa.
Laitasaaren rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. 
Laitasaaren rauhanyhdistys: su 
14.7. klo 17 seurat. Su 21.7. klo 17 
seurat.
Muhoksen rauhanyhdistys: to 
11.7. klo 18.30 nuotioilta. Su 14.7. 
klo 17 laulutuokio ja seurat ry:llä.
Su 21.7. klo 17 laulutuokio ja seu-
rat ry:llä. Seurat kuunneltavissa: 
https://bit.ly/nettiseuratmuhos.

Pi
xa

ba
y

Yhteislaulu-
tilaisuus 

torstaina 18.7. klo 18
Tyrnävän kirkossa.

Lauletaan lauluja Toivon 
veisukirjasta sekä toive-
virsiä. Virsitoiveet 16.7. 

mennessä tekstiviestinä 
p. 040 368 5754.

Vapaa pääsy.
Vapaaehtoinen maksu 
Yhteisvastuun hyväksi.

Kirkkokahvit. Tervetuloa!
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Rauhan Tervehdys nro 20 (il-
mestyi 27.6.) ilahdutti usei-
ta lukijoita keskiaukeaman 

jutulla Haukiputaan kirkosta. 
Jutun kirjoittaja ja kuvittaja on 
Anna Niemelä. 

» RT 20 parhaan jutun valit-
seminen oli helppoa: Haukipu-
taan Ulrikan kirkko on täynnä 
maalauksia. Se oli mielenkiin-
toisesti kirjoitettu juttu ja aivan 
upeat kuvat!

» Lehden kiinnostavin jut-
tu kertoi kirkosta, jossa kävin 
lapsena ja nuorena Haukipu-
taalla asuessani. Tämän kir-
kon maalaukset tuntuivat sil-
loin jopa hieman pelottavilta, 
mutta niitä ihmetellessä sai ajan 
kulumaan, jos ei jaksanut keskit-
tyä itse messuun. Kirkkoon liit-
tyy monenlaisia muistoja myös 
rippijuhlista edesmenneen isäni 
siunaustilaisuuteen saakka.

» Halusin vain antaa palau-
tetta lämpöä huokuvasta, arvos-
tavasta ja ammatillisesti kirjoite-
tusta artikkelista, joka koski kirk-
koamme Ulrikaa – Kiitos.

» Paras juttu lehdessä oli mie-
lestäni Teija Kähkösen pääkir-
joitus Sanat luovat todellisuutta.

» Erittäin hienosti sanoitet-
tu ’sananvapaus ja -vastuu’ -jut-
tu Teija Kähköseltä. Syvällisesti 
pohdittu Raamatun pohjalta.

Erästä palautteen antajaa häiritse 
lehden kaksi tekoälyn avulla luo-
tua kuvaa: 

» En tiedä, oliko tarkoitus ko-
keilla tekoälyn avulla luotuja ku-
vituksia (Jeesuksesta ja opetus-
lapsista) tarkoituksella, mutta 
mielestäni ne eivät sovi lehden 
henkeen eikä myöskään visuaa-
liseen ilmeeseen.

Seuraava lehti 
ilmestyy 25.7.

Mikä oli tämän lehden 
kiinnostavin juttu? 

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 

arvotaan palkintoja.

Äänestä
toimitus@

rauhantervehdys.fi, 
rauhantervehdys.fi/

palaute, 
044 5626 450

Tekemistä Oulussa!

Kokosimme yhteen nähtävää ja koettavaa  
Oulun seurakuntien laajasta tarjonnasta.

Klikkaa koodia: 
ja suuntaa kohti seikkailua!

oulunseurakunnat.fi/matkailu

f  Pääkirjoitus / Riitta Hirvonen (s. 2)
f  Ihmisiä: Sonja Nuottila (s. 2)
f  "Nyt on ylitettävä omat pelkonsa"(s. 3)
f  Kolumni / Harriet Urponen (s. 4)
f  Hautausmaakierros on verraton kurkistus historiaan (s. 4–5)
f  Kohtaamisia läpi kesän (s. 6)
f  Odotan innolla rippileiriäni (s. 7)
f  Lukunurkka (s. 8)
f  Tuttu julkkis on juontajana Oulunsalon lähetysjuhlilla (s. 9)
f  Hartaus / Satu Saarinen (s. 11)
f  Mikko Joensuu louhii musiikkia itsestään (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!




